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Az itthoni turizmus múltja és jelene  

Mózes Edith 

A kormányfő a múlt héten patkányoknak nevezte a szociáldemokra-
tákat, egy nappal ezelőtt valaki meg azt mondta, Bolojan a PSD-s pat-
kányokat szidja, de a sajátjait nem látja, példának okáért legutóbb egy 
TIR-sofőrt nevezett ki protekciósan prefektusnak. Természetesen, nem 
csak emiatt, a PSD és az AUR a minap bizalmatlansági indítványt nyúj-
tott be Bolojan kormánya ellen. Az AUR vezére szerint 251 aláírást gyűj-
töttek össze, ami jóval több, mint a kabinet menesztéséhez szükséges 233 
szavazat. Május 5-én, kedden, azaz ma lesz a vita és a szavazás. A PSD 
szerint Ilie Bolojan tíz hónap alatt csak az inflációt és a gazdasági visz-
szaesést tudta felmutatni, miközben teljesen elszakadt a valóságtól és az 
emberektől. A STOP a Bolojan-tervre című indítványban azt mondják,  
a kormány elszegényíti a népet, és elherdálja az állami vagyont. 

George Simion szerint az AUR nem lépett koalícióra a PSD-vel, csu-
pán egy parlamenti eljárás során működnek együtt a szociáldemokra-
tákkal. Az egyértelmű parlamenti többség támogatja a kormány 
leváltását, a bizalmatlansági indítványt a POT, a Béke – Románia az 
első, az Együtt Romániáért frakció, valamint független képviselők és sze-
nátorok részéről is aláírták. Az AUR elnöke felszólította a minisz- 
terelnököt, hogy a bizalmatlansági indítvány május 5-i megvitatásáig ne 
írjon alá új szerződéseket sem a haderőfejlesztés, sem az energia te- 
rületén, és ne vállaljon új kötelezettségeket az ország nevében. Egy- 
úttal arra figyelmeztette a köztisztviselőket, hogy döntéseiket ellen- 
őrizni fogják, és felelősségre vonják azokat, akik átláthatatlan vagy  
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Az MMDSZ 
koronaékszere 
Május 6-a és 9-e között 33. alka-
lommal szervezi meg a Marosvá-
sárhelyi Magyar Diákszövetség, 
azaz az MMDSZ a Tudományos 
Diákköri Konferenciát. Az esemény 
három alappillérre épül: a plenáris 
ülésekre, a szekcióülésekre és a 
műhelymunkákra. 

4.  
Az átszervezések 
ellen tüntetnek 
Sztrájkőrséget állnak a héten a víz-
ügyi hatóság Mureșul (Maros) 
Szakszervezetének tagjai az or-
szág vízügyi igazgatóságainak 
székhelyeinél. Az alkalmazottak az 
átszervezések, a munkavállalókkal 
szembeni bánásmód és nem meg-
felelő bérezés ellen tiltakoznak.  

5.

Régi arcok, közös túraélmények, természetet szerető és védő 
kezek maradandó nyomai – mindebből sok képkockányi villant 
fel az Erdélyi Kárpát-Egyesület 135. évfordulója alkalmából április 
29-én, szerda délután tartott marosvásárhelyi ünnepségen.  

A Studium Hub zsúfolásig telt konferenciatermében Kiss Zoltán-Ernő, 
az EKE marosszéki osztályának elnöke elöljáróban elmondta, hogy bár az 
egyesület 1891. május 12-én született Kolozsváron, azért időzítették két hét-
tel korábbi időpontra a múltba tekintő vásárhelyi együttlétet, hogy ne essen 
egy hétvégére az országos EKE szervezésében zajló várfalvi ünnepséggel. 

(Folytatás a 4. oldalon)

(Folytatás a 3. oldalon)

„Patkányok” háborúja?  
AKTUÁLIS

 

 
idejében 

megújítani 
előfizetését! 

Ha előfizet, biztosan 
kézhez kapja, 
olcsóbban, 
mint ha megvásárolná! 

Ne feledjeNe feledje

Nagy Székely Ildikó 



ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  

hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  

2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0728-082-259.

A Stúdió Színház és a Stúdió 2.1 
műsorkínálata  

A Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem Köteles Sá-
muel utcai Stúdió Színházában május 5-én, kedden 
(ma) 19 órától Az áldozatot játszva című darab van 
műsoron Szacsvai István II. éves magiszteri ren-
dező szakos hallgató rendezésében. 6-án, szerdán 
10 órától a Levél utcai Stúdió 2.1 bábstúdióban a 
Hapci király című mesejátékra várja a 4 év fölötti 
gyermekeket a negyedéves bábszínészosztály, 
rendező: Csató Kata. 7-én, csütörtökön 19 órától 
újra a Jacob szobája van műsoron a Stúdió Szín-
házban. 8-án, pénteken 19 órától ugyanitt az Arany-
sárkány, avagy a Kétségbeesés völgye című 
darabot adja elő az egyetem negyedéves színész-
osztálya. A Kosztolányi Dezső regénye alapján szü-
letett előadást Vidovszky György rendezte. 

Ifjúsági előadás az Ariel színházban 
A marosvásárhelyi Ariel Ifjúsági és Gyermekszín-
ház stúdiótermében május 5-én, kedden (ma) 19 
órától a Te mit tolsz? című, középiskolásoknak és 
felnőtteknek ajánlott színházi nevelési előadás lát-
ható. A különböző függőségekről szóló, interaktív 
darabot Horváth Lilla Holly írta és rendezte. Az Ariel 
társulata május 6-án, szerdán ezzel az előadással 
vesz részt a nagyváradi Szigligeti Színház által 
szervezett Holnapután Fesztiválon. 

Szovátán a Liselotte és a május 
Május 8-án, pénteken 19 órától a szovátai Domo-
kos Kázmér művelődési házban mutatják be a Be-
kecs Táncszínház Liselotte és a május című prózai 

előadását. A felnőttjegy 40 lejbe, a diák- és nyugdí-
jasjegy 30 lejbe kerül. Előzetes jegyfoglalás a  
hétköznapokon 8 és 16 óra között hívható 0762-
254-729-es telefonszámon. Az előadást a 16 év  
fölötti nézőknek ajánlják. 

Kamarazeneest az Erdélyi 
Hagyományok Házában 

Május 6-án, szerdán 19 órától a Tiberius kamara-
együttes estjének ad otthont az Erdélyi Hagyomá-
nyok Háza (Marosvásárhely, Sáros utca 1. szám). 
Az est meghívottja Dávid Tamás svájci hegedűmű-
vész. A műsorban Wolfgang Amadeus Mozart 7. 
Esz-dúr vonósnégyese (KV 160) és Ludwig van  
Beethoven 12. Esz-dúr vonósnégyese (op.127) 
szerepel. A belépés díjtalan. 

Kórushangverseny a Kultúrpalotában 
Hangok világa – Kalandozás a kórusirodalomban 
címmel tartanak kórushangversenyt május 5-én, 
kedden (ma) 19 órától a marosvásárhelyi Kultúrpa-
lota Nagytermében. A Marosvásárhelyi Állami Fil-
harmónia vegyes karát Albert Zsuzsa Katalin 
vezényli, szólót énekel Alexandra Colceriu-Dandu 
szoprán, zongorán Móriczi Miklós, nagybőgőn Kos-
tyák Márton, ütőhangszereken Gombócz Avar kísér. 
Műsoron: Rossini-, Csesznokov-, O. di Lasso-, Do-
nati-, Mendelssohn Bartholdy-, Kodály Zoltán-, Ad-
rian Pop-, Tudor Jarda-, Ešenvalds-, Orbán 
György-, Hayes- és Chilcott-művek. 

Születés – képzőművészeti kiállítás 
Május 9-én, szombaton 19 órától a marosvásárhelyi 
Art3 Caféban (Művészet utca 3. szám) nyitja meg 
Születés című képzőművészeti kiállítását a Miszk 
egyesület. A szervezet első tárlata tizenhat fiatal 
munkáját mutatja be a nagyközönségnek.
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 A nappal hossza: 
14 óra 33 perc

Ma GYÖRGYI és ADRIÁN,    
holnap FRIDA és IVETT napja 

Az év 124. napja, hátravan 241 nap

Sok napsütés 
  Hőmérséklet: 

max.: . . . .  27 °C 
min.: . . . . . . 7 °C

I D Ő J Á R Á S

V A L U T A Á R F O L Y A M  
BNR: 2026. május 4.

1 € 5,1998 lej
1 $ 4,4376 lej

100 Ft 1,4324 lej
1 g arany 653,2534 lej

Két buszjárat útvonala módosul 
A marosvásárhelyi Băneasa utcában, a Ion Heliade  
Rădulescu és a Raktár (Depozitelor) utca között aszfal-
tozási munkálatok miatt módosul a 2B és 6-os buszjá-
ratok útvonala a főtértől (2B), valamint a Shopping 
citytől (6-os járat) a Felszabadulás (Dezrobirii) utca  
irányába. Az autóbuszok a Băneasa utcáról a Ion Heli-
ade Rădulescu utcára, majd a Szabadság utcára térnek, 
elkerülve a Raktár utcát. Az alábbi megállók maradnak 
ki: Cukorgyár (Fabrica de Zahăr), Transilvania üzlet-
komplexum (Complexul Transilvania), Ambient, Felsza-
badulás. Az ellentétes irányban az útvonal nem változik 
– adta hírül közösségi oldalán a Helyi Közszállítási Vál-
lalat. 

Általános állásbörze Maros megyében 
A Maros Megyei Munkaerő-foglalkoztatási Ügynökség 
általános állásbörzét szervez május 8-án, pénteken reg-
gel 9 órától kezdődően, a következő helyszíneken:  
Marosvásárhelyen, a Mihai Eminescu Kulturális Köz- 
pontban, Szovátán, a Domokos Kázmér Technológiai  
Líceumban, valamint Szászrégenben, Dicsőszentmár-
tonban és Marosludason, az ügynökség munkapontján. 
A rendezvény mindazoknak szól, akik munkahelyet ke-
resnek, vagy akik pályát szeretnének változtatni. Az 
eseményen való részvétel ingyenes. 

Egyedülálló szülők párbeszéde 
A Philothea Klub szervezésében Megküzdés és támo-
gatás – Egyedülálló szülők párbeszéde címmel kerül sor 
kerekasztal-beszélgetésre május 13-án, szerdán 18 
órától Marosvásárhelyen, a Posta utca 2. szám alatt. Az 
eszmecsere középpontjában az egyedülálló szülők min-
dennapi kihívásai, megküzdési stratégiái és a közösségi 
támogatás lehetőségei állnak. Meghívottak: dr. Kovács 
Réka Rozália pszichológus, valamint Szabó Piroska és 
Orbán Csenge édesanyák.  

Virágkiállítás és -vásár Udvarfalván 
Május 9-én, szombaton és 10-én, vasárnap kerül sor az 
idei udvarfalvi virágkiállításra és -vásárra az Erdélyi 
Gazdaszervezetek Egyesülete és a Marosszentannai 
Polgármesteri Hivatal szervezésében. Az udvarfalvi 
sportpályán délelőtt 10 órakor kezdődő rendezvény ke-
retében mindkét napon gyermektevékenységek, kultu-
rális programok és koncertek is lesznek. Szombaton 
17.30-tól helyi és nemzetközi hagyományőrző néptánc-
csoportok lépnek közönség elé. 

Hírszerkesztő: Nagy Székely Ildikó 
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FRIDA: germán eredetű női név, jelen-
tése: béke, védelem.    
IVETT: az Ivonn francia kicsinyítő- 
képzős alakjából önállósult. (A férfi Ivó 
név jelentése: tiszafa.)

A szőlő az emberiség egyik legősibb 
és egyik legfontosabb kultúrnövénye, 
amit a régészeti leletek szerint a Kau-
kázustól délre élő népek már i. e. négy-
öt ezer éve ismertek. Nem meglepő hát, 
hogy az etelközi magyaroknak is voltak 
veteményeik és szőlőik. A Kárpát-me-
dencében a szőlőre és a borra utaló első 
régészeti leletek az i. e. I. évszázadra 
datálhatók és a keltákhoz köthetők. A 
rómaiak idején a „Dunántúl bora” már 
vetekedett az itáliai borokkal. A szőlő 
és a bor azóta is elválaszthatatlan az itt 
élő emberek életétől és kultúrájától. Bár 
az államszocializmus évtizedei vi-
szonylag kevés figyelmet szenteltek a 
minőségi bortermelésnek, a rendszer-
váltás óta reneszánszukat élik a törté-
nelmi szőlő- és borvidékek és az ottani 
pincészetek. A Korunk összeállítása a 
tokaji, az egri, a villányi, a szekszárdi, 
a balatoni és a soproni borvidékeket, 

valamint a partiumi és erdélyi 
szőlészet-borászat múltját, jele-
nét és jövőjét mutatja be.  

A tartalomból: Töttős Gábor: 
A boraiból megéledett főnix, 
avagy a Szekszárdi borvidék; 
Mészáros Gabriella: Tokaj; 
Szabó Géza: „Kincses Baranya” 
ékessége, a Villányi borvidék; 
Pap Péter István: Válságok, kihí-
vások, újrakezdések, lehetősé-
gek. Az 1000 éves egri szőlő- 
termesztés és borkészítés főbb 
kereteiről és tendenciáiról; Máté 
Andrea – Mohos Mária: A saját 
útját járó Soproni borvidék: ter-
roir, tradíció és eredetvédelem; 
Majdán János: Borvidékek a Ba-
laton vonzásában; Szabó József: 
Vázlat Partium és Erdély borászatá- 
ról – (múlt), jelen, jövő.  

A rovatanyagokat Lakatos-Fleisz 

Katalin, Miklós Nóra, Keszeg Vilmos, 
Gudor Noémi és Tankó Nándor jegyzik.  

A lapszám képzőművésze Kubanek 
László. 

Korunk, 2026. május  
Magyar borvidékek

A Romániai Magyar 
Demokrata Szövetség 
idén kilenc különböző 
pályázatot hirdet meg, 
amelyek lebonyolításával 
– a korábbi évekhez ha-
sonlóan – a Communitas 

Alapítványt bízta meg. A pályázatok az alábbi kategóriákban 
nyújthatók be: ifjúság, művelődés, sport, szórvány (progra-
mok, magyar házak, iskola utáni szakkörök, lelkészingázás), 
könyvkiadás, sajtó, alkotói ösztöndíj, utazástámogatás, va-
lamint szakmai gyakorlatok. 

A rendezvénytámogatások esetében 2026-ban előnyt él-
veznek azok a programok, amelyek az idei kiemelt emlékév-
hez kapcsolódnak. 

Pályázati határidők: 
Ifjúsági szaktestület: május 20.  
Sajtó szaktestület: május 18. 
Művelődés szaktestület: május 22. 
Sport szaktestület: május 21. 
Szórvány szaktestület: május 26. 
Utazástámogatás szaktestület: május 19. 
Egyetemi szakmai gyakorlatokat támogató szaktestület: 
május 21. 
Alkotói Ösztöndíj-bizottság: május 15. 
Könyvkiadás szaktestület: május 28.  

További részletek a Communitas Alapítvány honlapján  
és közösségi médiafelületein érhetők el. Érdeklődni a 0723-
250-324 és a 0729-096 952 telefonszámokon, valamint a 
communitas@rmdsz.ro e-mail-címen lehet. 

Új pályázati kiírások a Communitas Alapítványnál! 

Isten éltesse!
naptár



Felmelegszik az idő, és szinte naponta 
lehet záporokra számítani 

Felmelegedés várható az egész országban a kö-
vetkező két hétben, a nappali hőmérséklet egyes 
térségekben eléri a 28 Celsius-fokot, az éjszakai 
minimumok helyenként 12–13 fokig emelkednek, 
május 6. után pedig szinte naponta lehet zápo-
rokra számítani – derül ki az Országos Meteoro-
lógiai Szolgálat (ANM) május 4–17. közötti 
előrejelzéséből. A hétfőn közzétett prognózis sze-
rint Bánságban és Körösvidéken a hét elején az 
ilyenkor megszokottnál melegebb lesz, a csúcs-
hőmérséklet 24–28 fok között alakul, majd a má-
sodik héten 26–27 fokról 20–24 fokra mérsék- 
lődik. Az éjszakai minimumok a keddi 6–7 fokról 
csütörtökre 13 fokra emelkednek, majd a jövő hét 
végéig 8–11 fok között ingadoznak. Május 6. után 
mindkét régióban csaknem naponta előfordulhat-
nak záporok. Erdélyben a legmagasabb nappali 
hőmérséklet a hét eleji 22 fokról 26 fokig emelke-
dik, majd május 7. és 11. között 22–25 fok között 
váltakozik, jövő hét végére pedig 19–22 fokra 
csökken. A minimumok 5 fokról 10 fokig emelked-
nek, majd 7–11 fok között ingadoznak. Május 6. 
után a régióban szinte naponta lehet záporokra 
számítani. A hegyvidéken a nappali maximumok 
általában 10 és 15 fok, az éjszakai minimumok 3 
és 7 fok között alakulnak. A hét elején még csak 
elszórtan, május 6. után viszont nagyobb terüle-
ten és csaknem naponta várhatók záporok. 
(Agerpres)  

16,5 millió lej közúti büntetés a május 
1-jei hosszú hétvégén 

A május 1-jei hosszú hétvégén több mint 37 ezer 
bírságot szabott ki a rendőrség, összesen min-
tegy 16,5 millió lej értékben. A Román Rendőrség 
hétfői tájékoztatása szerint április 30. és május 3. 
között országszerte több mint 10.100 esetben 
volt szükség rendőri intézkedésre, ebből több 
mint 8400 alkalommal a 112-es segélyhívó-
számra érkezett lakossági bejelentés nyomán. A 
jelzett időszakban több mint 700 bűnelkövetőt 
értek tetten a rendőrök, és 71 országos vagy 
nemzetközi körözés alatt álló személyt állítottak 
elő. Emellett 37.200 szabálysértési bírságot 
szabtak ki 16.502.000 lej értékben. A közlekedés-
rendészet munkatársai bevonták 2263 gépkocsi-
vezető jogosítványát és elvették 1834 jármű 
forgalmi engedélyét. A közlemény szerint ezek-
nek az akcióknak is köszönhető, hogy az idei 
május 1-jei hosszú hétvégén 39 százalékkal ke-
vesebb közúti baleset történt Romániában, mint 
tavaly ugyanebben az időszakban. A balesetek 
halálos áldozatainak száma 82 százalékkal, a sú-
lyos sérülteké 31 százalékkal csökkent tavalyhoz 
képest – jegyezték meg. (Agerpres)  
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korrupciógyanús szerződésekhez járulnak 
hozzá. Sorin Grindeanu, a PSD elnöke kijelen-
tette: a bizalmatlansági indítvány politikai kez-
deményezés, amelyre azért volt szükség, mert 
így elkerülhető, hogy a külön-külön benyújtott 
indítványaik kioltsák egymást, és egyik se 
kapja meg a kormány megbuktatásához szük-
séges támogatást. Emlékeztetett, a PSD-nek 
semmiféle megállapodása nincs az AUR-ral a 
bizalmatlansági indítvány utáni időszakra. Ha 
sikerül megbuktatni a Bolojan-kabinetet, a 
PSD továbbra is más pártokkal koalícióban 
kormányozna, vagy ellenzékbe vonul. Kelemen 
Hunor szerint a bizalmatlansági indítvány be-
nyújtása után nincs visszaút a kormány meg-
buktatását kezdeményezők számára. A PSD és 
a PNL közötti konfliktusnak ebben a szakaszá-
ban a közvetítés már nem vezet eredményre, a 
bizalmatlansági indítvány benyújtásával pedig 
rátértek egy másik útra, amelyiken végig kell 
menni.  

Vasárnap este a kormány épülete előtti Vic-
toriei tér újra a polgári mozgósítások közép-
pontjává vált. A Bolojan-kormány támogatói 
vonultak utcára mindössze két nappal a vég-
rehajtó hatalom sorsát eldöntő bizalmatlan-
sági indítványról szóló parlamenti szavazás 
előtt. A miniszterelnök nevét és jelszavakat 
skandáltak az ellenzék, főleg a PSD ellen. Ha-
sonló megmozdulásra került sor Nagyvára-
don is. 

Ma van ennek a feszült időszaknak a 
csúcspontja. A parlament szavaz a bizalmat-
lansági indítványról.  

A liberális főpolgármester C. Ciucu azt 
mondta, „a PSD politikai hanyatláson megy 
keresztül, és megpróbálja a helyzet költségeit 
más pártokra hárítani. Lefelé halad, és mind-
annyiunkat magával akar rántani.” Közben 
Ilie Bolojan foggal-körömmel kapaszkodik a 
miniszterelnöki bársonyszékhez, a PNL és az 
USR parlamenti képviselőit üzenetekkel bom-
bázzák, kizárással fenyegetik a „félreszava-

zókat”, és különböző forgatókönyveket dol-
goznak ki: ha az indítvány nem megy át, a Bo-
lojan-kabinet kisebbségi kormányban 
folytathatja működését őszig, amikor egy új, 
hasonló indítványt lehet kezdeményezni. Ha 
a végrehajtó hatalom megbukik, a PNL ellen-
zékbe kerül, anélkül, hogy lehetősége lenne 
újra szövetséget kötni a PSD-vel. Ezért a PNL 
közvetlen üzenetet küldött a magukat Európa-
párti övezetből származónak valló szociálde-
mokrata parlamenti képviselőknek, figyel- 
meztetve őket az AUR-ral kötött politikai szö-
vetség következményeire. Arra is kérte a par-
lamenti képviselőket, hogy ne hagyják 
magukat befolyásolni Sorin Grindeanu, a 
PSD vezetőjének politikai stratégiáitól, és 
szavazzanak az indítvány ellen. 

Mindenesetre a mára tervezett parlamenti 
szavazás jelentősen megváltoztathatja Romá-
nia politikai berendezkedését. Ebben az össze-
függésben minden egyes szavazat elenged- 
hetetlenné válik, és mindkét tábor esetleges 
„elpártolása” az egyik vagy a másik irányba 
billentheti a mérleget, közvetlen hatással a 
kormány stabilitására és az ország politikai 

irányvonalára az elkövetkező időszakban. A 
két politikai tábor, a PSD és az AUR, valamint 
a PNL és az USR között egyre fokozódik a po-
litikai feszültség, a PNL és az USR megpró-
bálja fenntartani a jelenlegi végrehajtó 
hatalmat. Ebben a feszült légkörben, amelyet 
kölcsönös vádaskodások és utolsó pillanatban 
elhúzódó tárgyalások jellemeznek, az ered-
mény továbbra is bizonytalan. Egyrészt a PSD 
és az AUR megpróbálja kihasználni az elége-
detlenséget, és kormányváltást kikényszeríteni, 
másrészt a PNL és az USR a stabilitás fenntar-
tására és az újabb politikai instabilitás elkerü-
lésére számít. Ebben az összefüggésben arra 
figyelmeztetnek, hogy az indítvány esetleges si-
kere hosszú távú következményekkel járhat a 
politikai kapcsolatokra nézve. Ha a PSD dön-
tően hozzájárul a Bolojan-kormány bukásá-
hoz, az komolyan befolyásolhatja a hagyo- 
mányos pártok közötti bizalom szintjét, ami 
megnehezítheti a jövőbeni együttműködést.  

Folyik tehát a „patkányok” háborúja az 
utolsó pillanatban is, a politikusok (joggal) 
nem bíznak egymásban, és árulókat keres-
nek… 

„Patkányok” háborúja?  
(Folytatás az 1. oldalról)

A sajtószabadság a demokrácia egyik sarokköve, az Európai Unió ezért is 
védi a független, megbízható információkhoz való jogot – jelentette ki az 
Európai Bizottság elnöke a sajtószabadság világnapján vasárnap.  

Ursula von der Leyen a közösségi  
oldalán közzétett üzenetében emlékez- 
tetett: az európai médiaszabadságról szó- 
ló jogszabály segít megőrizni az újság- 
írók és hírforrások biztonságát, erősíti a 
szerkesztői függetlenséget, és megvédi  
a médiaszervezeteket az indokolatlan be-
avatkozástól vagy a jogi megfélemlítés- 
től. 

„A sajtószabadság világnapján újra 
megerősítjük kötelességünket az újságí-
rók támogatása és védelme mellett, hogy 
hogy munkájukat nyomásgyakorlástól, 
megfélemlítéstől és bántalmazástól men-
tesen végezhessék” – fogalmazott az 
uniós bizottság elnöke. 

Roberta Metsola, az Európai Parlament 
elnöke bejegyzésében úgy fogalmazott: 
„biztosítsuk a szólásszabadságot, védjük 
az újságírókat, és óvjuk a demokráciát”. 

Az uniós parlament megerősíti rendít-
hetetlen elkötelezettségét amellett, hogy 
az újságírók biztonságosan végezhes- 
sék munkájukat, szabadon, fenyegetések-
től, erőszaktól és megfélemlítéstől mente-
sen – tette hozzá üzentében Metsola. 

Kaja Kallas uniós külügyi és bizton-
ságpolitikai főképviselő az Európai Unió 
nevében tett nyilatkozatában azt írta: a de-
mokrácia nem létezhet szabad sajtó nél-
kül. A független média minden demok- 

ratikus társadalom sarokköve. A médiához 
való hozzáférés, valamint a szólásszabad-
ság nem kívánság kérdése, hanem alap-
vető emberi jog – emelte ki. Szerinte a 
nemzetközi jog egyértelműen fogalmaz: 
az újságírókat mindenkor védeni kell. Ké-
pesnek kell lenniük arra, hogy munkáju-
kat szabadon, indokolatlan beavatkozás, 
erőszaktól, zaklatástól, megfélemlítéstől, 
üldöztetéstől vagy kiutasítástól való féle-
lem nélkül végezzék. Ez – mint kiemelte – 
különösen a konfliktusövezetekben fon-
tos, ahol az újságírók rávilágítanak a há-
ború valóságára, beleértve az atrocitá- 
sokat és a potenciális háborús bűncselek-
ményeket. 

A világ minden táján ölnek meg, sebe-
sítenek meg és fenyegetnek újságírókat, 
de mindennapossá vált az önkényes fogva 
tartásuk, üldöztetésük és elhallgattatásuk 
is. A szakmában dolgozó nőket aránytala-
nul gyakran éri nemi alapú erőszak, bele-
értve az online zaklatást és bántalmazást, 
ami a kritikus hangok további elhallgatta-
tásához vezet – fogalmazott Kallas, 
mondta, majd közölte, hogy 2025 volt a 
valaha feljegyzett legvéresebb év az új- 
ságírók számára világszerte.  

Az újságírók és médiaszakemberek 
meggyilkolását úgy az ukrajnai háború, 
mint a közel-keleti konfliktusok esetében, 

de Afrikában is teljeskörűen ki kell vizs-
gálni, és a felelősöket számon kell kérni – 
húzta alá. A főképviselő kiemelte továbbá: 
a tájékoztatáshoz való jog is egyre na-
gyobb veszélyben van. A megfélemlítés 
öncenzúra kialakulásához vezethet az új-
ságírók körében.  

„Elítéljük az újságírók ellen tekin- 
télyelvű rezsimek által világszerte gyako-
rolt megfélemlítést és elnyomást, be- 
leértve az iráni vezetés alkalmazta erősza-
kot és elnyomást is” – fogalmazott Kallas, 
majd leszögezte: a kormányoknak szilárd 
jogi keretet kell létrehozniuk újságíróik 
visszaélésszerű bírósági eljárásokkal 
szembeni védelmére is. Szerinte a külföldi 
tudósítók hálózatainak megszüntetése na-
gyobb teret hagy a veszélyes, ellenőrizet-
len információk terjedésének. Ezzel 
párhuzamosan a médiának álcázott sajtó-
termékek álhíreket terjesztenek, és a hata-
lom hangjait visszhangozzák, ahelyett, 
hogy felelősségre vonnák azt. Ennek kö-
vetkeztében egyre inkább terjed a hírek-
nek álcázott propaganda és félretájé- 
koztatás – hívta fel a figyelmet. 

Az Európai Unió megerősíti határozott 
elkötelezettségét a szabad, pluralista, füg-
getlen és minőségi újságírás védelme 
iránt, támogatja a független platformokat 
és újságírókat. Az Európai Unió úgy Eu-
rópában, mint világszerte továbbra is vé-
deni fogja a sajtószabadságot – zárta 
nyilatkozatát az uniós diplomácia veze-
tője.

Május 3. a sajtószabadság világnapja  
A sajtószabadság a demokrácia egyik sarokköve 

Emlékezzünk meg a sok újságíróról és 
riporterről, akik a háború és erőszak áldo-
zatai – mondta XIV. Leó pápa a vatikáni 
Szent Péter téren vasárnap elmondott beszé-
dében. Az egyházfő emlékeztetett arra, hogy 
május 3-át az Egyesült Nemzetek Szerve-

zete a sajtószabadság világnapjának nyilvá-
nította. A sajtószabadsághoz való „jog saj-
nos gyakran megsérül, néha tetten érhetően, 
néha titokban” – hangoztatta XIV. Leó. Em-
lékezzünk meg a sok újságíróról és riporter-
ről, akik a háború és erőszak áldozatai – 

kérte. A vatikáni média előzetesen egy 
2010-es homília szövegét közölte, amely-
ben Robert Francis Prevost azt hangoztat- 
ta, hogy nem lehet két úr szolgájának lenni, 
választani kell Isten és egy esetleges másik 
„gazda” között. (MTI-hírösszefoglaló)  

XIV. Leó pápa megemlékezett a háború és erőszak áldozataivá vált újságírókról 

Az Egyesült Államok haditengerészeti kíséretet biztosítva 
segít átkelni a Hormuzi-szoroson az Arab-öbölben rekedt 
semleges hajóknak hétfőn – jelentette be Donald Trump 
amerikai elnök vasárnap. 

Az elnök az internetes közösségi oldalán megjelent bejegyzésé-
ben azt írta, hogy az úgynevezett „Szabadság Projekt” közel-keleti 
idő szerint hétfőn reggel kezdődik. Arról is beszámolt, hogy az 
Egyesült Államok képviselői „pozitív” egyeztetéseket folytatnak 
Iránnal, amely megbeszélések „valami nagyon pozitív” fejlemény-
hez vezethetnek mindenki számára. Donald Trump közölte: az ame-
rikai tengeri kíséret olyan országok kérésére indul, amelyek nem 
érintettek a közel-keleti konfliktusban, hanem pusztán „semleges 
és ártatlan szemlélődők”, a „körülmények áldozatai”. 

„Azt mondtam képviselőimnek, hogy tájékoztassák ezen orszá-
gokat arról, hogy erőnkből telhetően minden erőfeszítést megte-
szünk, hogy átjuttassuk hajóikat és legénységüket a szoroson” – 

fogalmazott Donald Trump. Hozzátette: az érintett országok hajói 
addig nem térnek vissza a térségbe, amíg a hajózás biztonságát nem 
sikerül ismét helyreállítani. 

Donald Trump a lépést humanitárius gesztusnak nevezte az 
Egyesült Államok és a közel-keleti országok, valamint Irán részé-
ről, többi között megjegyezve, hogy a Hormuzi-szoros lezárása 
miatt az Arab-öbölben rekedt hajókon fogytán az élelmiszer. Az 
amerikai elnök ugyanakkor arra is figyelmeztetett, hogy amennyi-
ben a művelet végrehajtását bárki akadályozni próbálná, „erővel 
találja szembe magát”. 

Mike Waltz, amerikai ENSZ-nagykövet ezzel egy időben azt 
közölte: az Egyesült Államok és öbölmenti arab partnerei mindent 
el fognak követni annak érdekében, hogy megvédjék hajózás sza-
badságát. A diplomata közösségi oldalán megjelent bejegyzésében 
törvénytelennek és elfogadhatatlannak nevezte, hogy Irán elakná-
sítja a Hormuzi-szorost, valamint díjat próbál szedni az azon való 
áthaladásért kereskedelmi hajóktól. (MTI)  

Amerikai mentőműveletet a Hormuzi-szorosban  



Május 6-a és 9-e között 33. alkalommal szervezi meg a Marosvá-
sárhelyi Magyar Diákszövetség, azaz az MMDSZ a Tudományos 
Diákköri Konferenciát. Az esemény három alappillérre épül: a ple-
náris ülésekre, a szekcióülésekre és a műhelymunkákra. 

Nagy-Bodó Szilárd 

A plenáris előadásokat egyetemi 
tanárok, különböző orvosi szakirá-
nyok szakemberei mutatják be. A 
szekcióüléseken a diákok mutathat-
ják be a tudományos munkáik ered-
ményeit, a műhelymunkákon a 
diákok szintén tudnak tevékenyked- 
ni és szakmailag fejlődni, részletezte 
Fehér Anna, az idei Tudományos  
Diákköri Konferencia társfőszerve-
zője.  

A diákok kimondottan érdeklőd-
nek a Tudományos Diákköri Konfe-
rencia iránt, ezt jól mutatja azt a tény 
is, hogy idén rekordszámú dolgozat-
tal jelentkeztek az eseményre. Sőt a 
TDK-ra külföldről is érkeznek egye-
temi hallgatók, hogy bemutassák tu-
dományos munkáikat, az idén többek 
között a Semmelweis Egyetemről, 
Debrecenből, Pécsről és Szegedről is 
jönnek. A TDK-n való bemutatás egy 
jó tapasztalat, a diákok kipróbálják 
magukat, szembesülnek azzal, hogy 
milyen egy bizottság előtt elmon- 
dani egy tudományos kutatás ered-
ményeit, mutatott rá Cozma Paula  
Sophia, a TDK társfőszervezője, aki 

az idei eseményen is bemutatót tart. 
A diákok dolgozatait 24 különböző 
szekcióra osztották, és mindegyik 
szekciónak lesz egy külön elbíráló 
bizottsága, amely nagyrészt az egye-
temi oktatókból áll, mondta Fehér 
Anna, hozzátéve, hogy nemcsak a 
dolgozatok szakmai értékét pon-
tozza, hanem a diákok előadókészsé-
gét is. 

– A dolgozatok mellett a második 
pillérét az előadások képezik. Az 
idén is több plenáris előadót hívtunk 
meg, és nyilván egyik sem jobb, 
vagy egyik sem kiemelkedőbb, mint 
a másik, viszont amit itt különösen 
megemlítenék, az például dr. Schlé-
gel Ádám, aki a HUNOR magyar űr-
hajósprogramban részt vesz – 
tájékoztatott Cozma Paula Sophia, 
kiemelve, hogy dr. Schlégel Ádám 
tulajdonképpen az egyik űrhajósje-
lölt Magyarországról, úgyhogy ő na-
gyon érdekes témával készült, hiszen 
az űrkutatásról is fog beszélni. Az 
előadók között lesz a Harvardról dr. 
Baffy György, a Harvard Egyetem 
egyetemi docense, gasztroenteroló-
gus, aki a májpatológiával kapcsolat-
ban tart előadást, a Torontói Egye- 

temről pedig dr. Fecső András, aki az 
endobariatriáról fog beszélni. 

A TDK harmadik pillére a mű-
helymunkák, amelyekből idén sem 
lesz hiány, a szervezők 55 különböző 
workshoppal készülnek, amelyekre 
várják a diákok jelentkezését. A mű-
helymunkák több helyszínen fognak 
zajlani, így például az egyetemen és 
a Studium Hubban, mutatott rá Fehér 
Anna, aki azt is kiemelte, hogy míg 
a TDK előadásain bárki részt vehet 
ingyenesen, addig a műhelymunkák 
kimondottan a diákok számára van-
nak fenntartva. 

Az eseményen gyakorló orvosok 
és gyógyszerészek is részt vehetnek, 
a konferenciát az orvosi, illetve a 
gyógyszerészi kamara akkreditálta, 
24 kreditpontot kaphatnak a szakem-
berek, mondta Cozma Paula Sophia, 
aláhúzva, hogy a kreditpontok szer-
zése mellett különböző szakterüle-
tekről sok tudással gazdagodhatnak. 

Érdemes visszatekinteni a TDK 
történelmére, amely 33 évvel ezelőtt 
egy egyetemi tanteremben kezdő-
dött, innen növekedett és jutott el 
arra a szintre, hogy Erdély legna-
gyobb egészségtudományi diákköri 
konferenciája lett. Külön színfolt a 
TDK történetében, hogy egyik évben 
sem maradt el, 2020-ban online, 
2021-ben pedig hibrid formában 

szervezték meg a koronavírus-jár-
vány miatt. Az utóbbi jó néhány 
évben a Kultúrpalota az esemény fő 
helyszíne, és az a jó hír, hogy már 
nem is fér be oda a konferencia, ezért 
szervezik meg a különböző műhely-
munkákat például a Studium Hub-
ban, mondta Jankó-Szép Ákos, a 
Marosvásárhelyi Magyar Diákszö-
vetség elnöke, aki nyomatékosította 
azt is, hogy a TDK a legnagyobb ese-
mény az MMDSZ-en belül, a szerve-
zésében kétszer annyi diák vesz 

részt, mint a szervezet a következő 
legnagyobb eseményen. 

Az idei TDK-ra is várnak minden 
érdeklődőt, az eseményre a belépés 
ingyenes. Azon orvosok és gyógy-
szerészek, akik kreditpontokat is sze-
retnének kapni, előzetesen vagy a 
helyszínen kell regisztráljanak, il-
letve esetükben van egy részvételi díj 
is, a jelentkezési űrlapot a TDK kö-
zösségi médiás felületein, illetve 
honlapján találhatják meg, ahol a 
részletes program is elérhető.

33. Tudományos Diákköri Konferencia 
Az MMDSZ koronaékszere 

Nyárádszeredában idén is néptáncos villámcsődülettel s azt kö-
vető programokkal csatlakoztak a tánc világnapjához, valamint 
egy kisfilmet is közzétettek. 

Gligor Róbert László 

Élő muzsikaszó, dalok, csizmado-
bogás és cipőkopogás töltötte be 
múlt csütörtökön a nyárádszeredai 
főteret, hiszen már szinte hagyo-
mány, hogy április 29-én a kisváros 
központi tere néptánc- és népzene-
kedvelő fiataloktól lesz hangos, s a 
Bekecs Táncszínház és a Király 
presszó többéves együttműködése 
keretében idén negyedik alkalommal 
szerveztek néptáncos villámcsődüle-
tet – mondta el Benő Barna Zsolt, a 
táncszínház igazgatója. 

Az intézmény utánpótlás-együtte-
seiben táncoló gyermekek és fiatalok 

több pontról érkezve perdültek 
táncra különböző tájegységek válto-
zatos népviseleteiben a település „ki-
rályabbik felén”, ilyenkor pedig 
népes tömeg gyűl össze, hogy meg-
csodálja a fiatalok lendületét, lel- 
kesedését és fejlődését. A vil- 
lámcsődület keretében nyárádmenti 
táncot láthattunk kicsiktől és na-
gyoktól, a talpalávalót ezúttal a  
Bekecs Táncszínház zenekara bizto-
sította. A villámcsődület végén a 
mintegy 120 táncos a presszó által 
készített friss limonádéval oltotta 
szomját. 

A köztéri megmozdulást színpadi 
fellépéssorozat egészítette ki a mű-

velődési házban, ahol a néptánccso-
portok mellett a LizArt Táncstúdió 
(Györfi Alíz) által oktatott helyi mo-
derntánc-csoportok is felléptek, a 
táncpaletta sokszínűségét és változa-
tosságát hangsúlyozva. A Bekecs 
Táncszínház sajtószóvivője örömét 
fejezte ki amiatt, hogy a kisvárosban 
több táncforma elsajátítására is lehe-
tősége nyílik a gyermekeknek már 
óvodás kortól. A néptánc közösségi 
örökségünk hordozója, amely identi-
tást és folytonosságot teremt, míg a 
modern tánc a jelen kor művészi 
gondolkodásának, kreativitásának és 
szabadságának lenyomata. Külön 
érték, amikor e két világ egymás 
mellett jelenik meg, és párbeszédet 
folytat. Összesen tíz együttes lépett 
színpadra: öt modern- és öt néptánc-

csoport. Változatos koreográfiák, kü-
lönböző tájegységek, más-más moz-
gásformák, amelyek azonos céllal  
és rendeltetéssel bírnak: annak ki- 
fejezése, hogy a táncban mindany-
nyian lehetünk másak, mégis önma-
gunk, s a tánc nyelvén megérthetjük 
magunkat, megérthetjük egymást” – 
mondta el a Népújságnak Kovács 
Anabella. 

Kisfilm a tánc világnapján 
Az esemény napján egy kisfilmet 

is közzétett a világhálón és a közös-
ségi médiában a Bekecs Táncszín-
ház, amely a márciusban az 
intézmény által megrendezett XX. 
Erdélyi Hivatásos Táncegyüttesek 
Találkozójának egyik jelentős prog-
rampontját, a hat erdélyi hivatásos 
néptáncegyüttes részvételével a vaj-
dahunyadi várban szervezett villám-
csődületet villantja fel.  

A tánc világszintű hatásának ün-
neplésén felül más jelentést is társít 
a kisfilmhez az együttes. A közzétett 
felvétel leírásában a következő gon-
dolat szerepel: „A vajdahunyadi vár 
falai között a tánc több mint hagyo-
mány: identitás, kapaszkodó, meg-
maradás. A táncban mindannyian 
egy nyelvet beszélünk – a tánc nyel-
vét. Így értjük meg egymást itthon és 
határainkon túl is. Amíg táncolunk, 

tudjuk, kik vagyunk, bárhol legyünk 
is. Ez a mi történetünk, ami addig 
éltet bennünket, amíg elmeséljük a 
világnak.”  

Az EHTET jubileumi alkalma 
idén rendhagyó módon szórvány-
programként valósult meg, és ez a 
felvétel is maga elé állítja a célt: a 
szórványmagyarság identitásának 
erősítése, a figyelem felhívása a szét-
szóródott magyarságra, a tánc mint 
eszköz felismerése, ami a szétszóró-
dott magyarságot összefogja, a tánc 
nyelvének egységes, univerzális jel-
lege, amelyen megértik egymást a 
világban szétszóródott népek és 
nemzetek – mondta el a szóvivő.  

Felemelő érzésként élték meg és 
emlegetik azóta is a táncosok, szer-
vezők és filmkészítők a több mint 
kétórás forgatás napját. A vajdahu-
nyadi vár festői környezetében 
táncra perdülni nem mindennapi él-
mény. A vár falai a múltban sok va-
lóságot, a jelenben több filmes 
megoldást is láttak már, de száznál is 
több néptáncost nyárádmenti viselet-
ben, élő zenére táncolni még bizto-
san nem. A felvétel a közösségi 
médiában nagy népszerűségnek ör-
vend, mindenik erdélyi hivatásos 
táncegyüttes közzétette saját idővo-
nalán, ezzel is kifejezve az üzenetre 
vonatkozó egyetértését.

A tánc szeretetét, sokszínű és élő művészetét ünnepelték  
A tánc világnapja Nyárádszeredában 

4●NÉPÚJSÁG                                                                                                     KULTÚRA – OKTATÁS                                                                                                   2026. május 5., kedd 

TDK-plakát Forrás: Az esemény Facebook-oldala

Idén mintegy 120 gyerek és fiatal perdült táncra Nyárádszereda főterén  
Fotó: Zolnai Sarolta

A vajdahunyadi várban szervezett villámcsődület mélyebb üzenetet tolmácsol           Fotó: Kulcsár Hunor 
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Sztrájkőrséget állnak a héten a vízügyi hatóság Mureșul (Maros) 
Szakszervezetének tagjai az ország vízügyi igazgatóságainak 
székhelyeinél. Az alkalmazottak az átszervezések, a munkaválla-
lókkal szembeni bánásmód és nem megfelelő bérezés ellen tilta-
koznak.  

Szeredai Vivien 

A Mureșul Szakszervezet a víz-
gazdálkodási rendszer folyamatos 
rombolásával vádolja az illetékes ha-
tóságokat, ugyanakkor arra figyel-
meztetett, hogy az ágazat alul- 
finanszírozottsága és a munkaválla-
lókkal szembeni tisztelet hiánya ve-
szélybe sodorhatja a polgárok biz- 
tonságát és a vízügyi infrastruktúra 
védelmét.  

Május 4-én, hétfőn 
a Maros Vízügyi Ha-
tóság székhelye előtt 
is több tucat alkalma-
zott tüntetett.  

A helyszínen Cor-
nel Brișcaru, a víz-
ügyi hatóság Mureșul 
Szakszervezetének el-
nöke lapunknak el-
mondta, hogy a 
szociális párbeszéd be 
nem tartásával, illetve 
a munkavállalókkal 
szembeni tisztelet hi-
ányával, valamint az 
átszervezések és 
bérek jogtalan meg-
ítélésével vádolják a 
Román Vízügyi Ható-
ság vezetőségét és a 
Környezetvédelmi 
Minisztériumot.  

– Azért tüntetünk, 
mert úgy gondoljuk, 
hogy azok a döntések, 
amiket a Román Víz-
ügyi Hatóság és a 
Környezetvédelmi 
Minisztérium jelenleg 
meghoz, törvénytele-

nek, és erre kötelességünk felhívni a 
figyelmet – mondta.  

Cornel Brișcaru hangsúlyozta, 
hogy országszerte már közel 2500 al-
kalmazott írta alá a petíciót, és 
amennyiben az illetékesek figyelmen 
kívül hagyják az álláspontjukat és 
kéréseiket, a közeljövőben nagyobb 
tüntetésekhez folyamodnak. 

A szakszervezet közleménye sze-
rint már több alkalommal megpró-
bálták felhívni a döntéshozók fi- 

gyelmét a rendszer problémáira be-
adványok, petíciók és nyilvános ál-
lásfoglalások révén, de eredmény- 
telenül, ezért folyamodtak az utcai 
tüntetésekhez.  

A tiltakozó akciókat hétfőtől pén-
tekig 10 és 12 óra között tartják, 
ugyanakkor a terveik szerint május 
14-én nagyszabású tüntetést rendez-
nek Bukarestben az országos vízügyi 
igazgatóság központi székhelye, va-
lamint a Környezetvédelmi Minisz-
térium épülete előtt.  

A szakszervezeti vezetők általá-
nos sztrájk kirobbantását is kilátásba 
helyezték, ha nem teljesítik követe-
léseiket.

Sztrájkőrséget állnak a vízügyi hatóságnál 
Az átszervezések ellen tüntetnek

Maros megye több helyszínén jelentős lépéseket 
tesznek annak érdekében, hogy korszerűsítsék 
a közigazgatást, nemrég ugyanis hat település 
vezetősége írt alá szerződést a Regionális Fej-
lesztési Ügynökséggel. A Közép-romániai régió 
2021-2027 – Egy digitalizált régió nevű projekt-
jének célja, hogy modern technológiák segítsé-
gével hatékonyabbá, átláthatóbbá és elérhe- 
tőbbé tegye a közszolgáltatásokat mindenki 
számára.  

A projekt keretében Dicsőszentmártonon és Nagysár-
máson 2026–2028 között olyan intelligens platformok 
létrehozását tervezik, amelyek megkönnyítik például a 
parkolások kezelését, és átláthatóbbá teszik az ügyinté-
zést. Emellett többek között e-tanulási eszközöket biz-
tosítanak majd a köztisztviselőknek és olyan, leginkább 

mesterséges intelligencián alapuló csevegőrobotokat ve-
zetnek be, amelyek megkönnyítik a munkafolyamatot. 
A projekt összértéke mindkét esetben meghaladja a 2,5 
millió lejt, amiből több mint 2,1 millió lej vissza nem té-
rítendő támogatás.  

Csíkfalván és Backamadarason közösen dolgoznak 
majd az adminisztratív folyamatok teljes digitalizálásán 
és a lakosság számára elérhető olyan online szolgáltatá-
sok bevezetésén, mint például a panaszok benyújtása, az 
adók és illetékek befizetése, vagy az online időpontfog-
lalás. A projekt kivitelezési határideje egy év, összértéke 
több mint 366 ezer lej, amiből több mint 284 ezer lej 
vissza nem térítendő támogatás.  

Vámosgálfalván és Ádámoson szintén közösen dol-
goznak majd a polgármesteri hivatalok digitalizálásán és 
a lakosság közintézményekkel való kapcsolattartásának 

egyszerűsítésén. A projekt összértéke 
itt is meghaladja a 366 ezer lejt, ami-
ből több mint 284 ezer lej vissza nem 
térítendő támogatás.  

A Közép-romániai Regionális  
Fejlesztési Ügynökség tájékozta- 
tása szerint a projekt fő kedvezmé-
nyezettjei az említett települések la-
kosai, illetve a helyi önkormány- 
zatok alkalmazottai lesznek. Mint 
írták, a digitalizálás közvetlen ha- 
tással lesz az intézményi hatékony-
ságra és a közszolgáltatások minősé-
gére, hiszen megszünteti a bürok- 
ráciát, lerövidíti a kérelmek feldolgo-
zási idejét, növeli az átláthatóságot, 
és lehetővé teszi az adatokon alapuló 
döntéshozatalt. (szeredai)

Közintézményeket digitalizálnak Maros megyében  
Hat szerződést írtak alá 

Idén is Marosvásárhelyen tartják megí a Bolyai Farkas multidisz-
ciplináris tantárgyverseny országos szakaszát. A vetélkedőt 
május 8-10. között rendezik meg.  

Hajdú Zoltán, a Bolyai Farkas Elméleti Líceum igazgatója elmondta, 
hogy az Oktatási Minisztérium jóváhagyását követően tizenhárom me-
gyéből összesen 40 iskola tanulói lesznek jelen a hétvégi versenyen. 
Hangsúlyozta, hogy idén 226 diák vesz részt az országos szakaszon, akik 
nyolc tantárgyból – biológia, földrajz, fizika, kémia, informatika, gazda-
ságtan, történelem és angol –, összesen tizenhárom szekcióban mérik 
össze tudásukat.  

Hajdú Zoltán kiemelte, hogy mivel a Bolyai Farkas multidiszciplináris 
tantárgyverseny a támogatott versenyek között szerepel az Oktatási Mi-
nisztérium kalendáriumában, a diákok ellátását a vetélkedő ideje alatt a 
minisztérium támogatja. Hozzátette, hogy a támogatással sajnos soha nem 
fedezik teljes mértékig a költségeket, ezért ezeket pályázatok segítségével 
pótolják. A résztvevőket például a Mihai Eminecu Főgimnázium bentla-
kásában szállásolják el, és részben az étkeztetés is itt történik majd. (sz.v.)

XIX. Bolyai Farkas multidiszciplináris 
tantárgyverseny 

Magyarul tanuló 
középiskolások számára 

A Marosvásárhelyi Állatkert és Somostető Igazgatósága külön-
leges eseményt hirdet, a figyelem középpontjában a felelős ál-
lattartás és a keverék kutyák (Canis lupus familiaris) lesznek. A 
szépséghez nem kell törzskönyv elnevezésű program keretében 
bemutatkozási lehetőséget és vidám versenyt biztosítunk azok-
nak a kedvenceknek, amelyek egyediségükkel és hűségükkel 
nap mint nap gazdáik életének fénypontjai. Az esemény célja 
rávilágítani arra, hogy minden állat megérdemli a gondoskodást 
és a figyelmet, származástól függetlenül. 

A rendezvény május 10-én, vasárnap délelőtt 10 órakor kezdődik a re-
gisztrációk ellenőrzésével, majd a keverékek felvonulása következik. A 
nap folyamán szakmai zsűri értékeli a résztvevőket, az ünnepélyes ered-
ményhirdetést követően pedig közös fotózással zárjuk a programot. A 
részvétel alapfeltétele a naprakész oltási könyv, a póráz használata, vala-
mint a gazdik felelősségteljes magatartása. 

Az állatkert számára kiemelten fontos, hogy ne csak a vadon élő fajok 
védelmére, hanem a környezetünkben élő állatokkal való méltó bánás-
módra is ösztönözzük a közösséget. Ez a nap a keverék kutyák különleges 
bájáról és az ember-állat közötti megbonthatatlan kötelékről szól. 

A verseny szabályzata megtalálható a https://zootirgumures.ro/regula-
ment-de-participare-eveniment-dedicat-cainilor-metisi/ elérhetőségen, 
míg feliratkozni a következő, online regisztrációs lap kitöltésével lehet: 
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdtm2hmyK0cnWIJVklr8m
5CLaKp-0D73DDyH4_5n-6ngIpmVg/viewform ?usp=header. (Az állat-
kert közleménye)  

Keverék kutyák napja  
a Somostetőn 

Fotó: Nagy Tibor 

Illusztráció         Fotó: Közép-romániai Regionális Fejlesztési Ügynökség 
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Május első vasárnapján az édesanyákat ünnepeljük, szeretettel 
fordulunk feléjük, s hálánkat fejezzünk ki azért, hogy vannak, 
hogy gondoskodtak gyerekeikről, a családról. Marosludason a re-
formátus egyházközségben több mint 40 gyermek részvételével 
szép és felemelő anyák napi ünnepélyt tartottak, ami emlékezetes 
marad nemcsak az édesanyák szívében, hanem a gyermekekében 
is. Az ünnepi műsor Czirmay Izabella-Mária tiszteletes asszonynak, 
a gyülekezet kántorának elképzelését és kitartó munkáját dicséri, 
amit több zenében is jártas és ügyes kezű önkéntes segítségével 
sikerült kivitelezni. 

– Az anyák napi ünnepélynek az 
Engedjétek hozzám jönni a gyerme- 
keket! mottót választottuk, ugyanis 
az Erdélyi Református Egyházkerü-
let az idei évet a gyermekek évének 
nyilvánította. A nyitórendezvényen 
énekelt himnuszt beépítettük a mű-
sorba. Nagyon szeretek a gyere- 
kekkel foglalkozni, és ünnepélyekre 
készülni, ezek koncepcióját kitalálni, 
hogy mindig valami újjal lepjük meg 

az édesanyákat. A gyülekezetben van 
igény arra, hogy ne csak egy egy-
szerű anyák napi verses-zenés össze-
állítással jelentkezzünk, hanem 
színvonalasabb műsorral álljunk elő. 
Nem könnyű felkészülni, mert nem 
egykorúak a gyerekek, mindig ki kell 
választani egy-egy szöveget a meg-
felelő gyermeknek. Általában min-
denki sokat és többet szeretne 
mondani, holott nem a szöveg hosz-

szúsága, hanem a minő-
ség számít, hogy a gyer-
mek szívből mondja el az 
édesanyjának szánt hálát 
és köszöntést. Más ez, 
komplexebb, mint amikor 
egy osztályközösség fel-
készül, mert ott egykorú 
gyerekek vannak.  

Az anyák napi műsort 
több mint 40 gyermek 
adta elő, köztük voltak 
előkészítő osztályosok 
korosztályától egészen 
ötödik osztályosokig. Volt 
egy rövid jelenet, amit az ifisek ad- 
tak elő – tájékoztatott a tiszteletes  
asszony.  

– Bruno Ferrero történetét vet- 
tük alapul, amelyből kiderül, hogy  
a legnagyobb művészet, amit egy 
gyermek megtanulhat: az édes- 

anyja iránti szeretet és tisztelet. A  
valódi érték a tettekben és a segítő-
készségben rejlik, nem a külön- 
leges tehetségben. Noha a mi gyer- 
mekeink is sok jó képességgel  
vannak megáldva, ha hálát és szere-
tetet éreznek az édesanyjuk iránt, 

akkor ez a bennük rejlő legnagyobb 
érték – hangzott el az ünnepségen.  
A műsor összeállításában sokan  
segítettek – mint az elmúlt közel 
három évtizedben mindannyiszor, a 
marosludasi hívekre mindig lehet 
számítani.  

Anyák napja  

A keddi piac a legszínesebb arcát mutatja, egyre több a nyári virág. 
A hideg tavasz után most már felmelegedést jeleztek, s lassan ki-
helyezhetők a muskátlik, az egynyári virágok. A helyi termelők 
közül Varga Róbert virágain akadt meg a tekintetünk, ő a család-
jával, szüleivel együtt 2003 óta foglalkozik virágkertészettel, addig 
palántákat neveltek.  

– Három 8x12 méteres és 12x20 
méteres fóliasátrunk van. Az év első 
felében a nőnapra szánt virágokat 
termesztjük, aztán következnek a 
nyári szezonvirágok: a muskátli, a 
petúnia, a begónia, az egynyári nö-
vények. Szép a tölcsérjázminunk 
(dipladenia), amit előnevelten szer-
zünk be, mert melegebb körülmé-
nyeket igényel, nálunk nehezebb 
termeszteni. Ez a növény nagyon 
szereti a napot, és kevésbé vízigé-
nyes. Ami az általunk megtermelt vi-

rágok értékesítését illeti, eddig nem 
volt gondunk, mert otthonról nagyon 
sok virágot adunk el, s itt biztosítjuk 
az átültetést is. Rendszeresen járunk 
a helyi és a marosújvári piacra. Szál-
lítok Kolozsvárra is. Több megren-
delőnk van, vendéglőknek, szállo- 
dáknak biztosítjuk a virágot. Nagyon 
figyelünk a minőségre, a jó földre, 
ebbe belekeverjük a szükséges tápo-
kat, amelyek őszig biztosítják a vi-
rágzást. A jó föld és a megfelelő táp 
a titka a szép virágoknak. Mivel mi-

nőségi virágot árulunk, megkérjük az 
árát (a felakasztható muskátli 35-50 
lejbe kerül), amit a vevők eddig haj-
landók voltak megfizetni – mondta 
Varga Róbert, és tanácsot is adott, 
mégpedig azt, hogy kiültetéskor a vi-
rágokat minél nagyobb kaspókba, 
cserépbe, vályúba helyezzük, hogy a 
föld minél több nedvességet tudjon 
tárolni. Egy erkélyre inkább három 
virágot helyezzenek ki, mint tízet, jó 
nagy kaspóba, mert a virág csak így 
tud fejlődni és megküzdeni a nyári 
meleggel.  

A családból hárman foglalkoznak 
virágtermesztéssel, a testvérével és 
az édesanyjával közösen, de a legna-
gyobb segítségük az édesanya, Varga 
Ágota.  

Helyi termelők minőségi virágai

Marosludas április végén a legszebb 
arcát mutatta, tele a város szebbnél 
szebb tulipánnal, árvácskával, a parkok 
üde zöldek és rendezettek. A polgár-
mesteri hivatal előtt érdemes pár percre 
megállni és betelni a látvánnyal. Jóllehet 
a városnak még nincs meg az idei költ-
ségvetése, a városvezetés tervez, és 
újabb projektek elébe néz – fogalmazott 
Kis István, Marosludas alpolgármestere.  

Az első projekt, ami igen fontos a város szá-
mára, a 3 éve lebontott művelődési ház újjáépí-
tése. A város vezetői jelenleg arra várnak, hogy 
aláírják a finanszírozási szerződést, annál is in-
kább, mivel a projekt jó pontszámot kapott a 
Közép-romániai Regionális Fejlesztési Ügy- 
nökségnél.  

A művelődési ház felújítására ez a második 
nekifutás, az elsőt abba kellett hagyni, ugyanis 
a tervező, egy szatmári cég, nem végezte el a munkáját. 
Emiatt a város pert indított, s azóta az épület szétverve 
áll.  

– Pályázatot készítettünk elő egy napelempark meg-
építésére, amelyet a volt állatvásár helyére tervezünk. 
Az a cél, hogy a közvilágítást és a középületek villany-
áram-használatát ebből az energiaforrásból fedezzük. 

Elkészül Andrássy- és Eczkentelep szennyvízhálózatá-
nak előtanulmánya, s ahogy megjelenik a kiírás, be-
nyújtják a pályázatot a PNRR-program keretében. A 
projekt értéke jelenleg 30 millió lej. A Saligny-projekt 
sikeresen lezárult, amellyel a lakónegyedek utcái, a 
Rendőrség, az Állomás és a Május 1. utcák újultak  
meg – tájékoztatott az alpolgármester. 

A művelődési ház és a telepek 
csatornahálózata vár kivitelezésre 

Az 1-es Számú Általános Iskolában ismét újdonságokról számolt 
be Aszalos Rozália aligazgató. A közelmúltban sportoló diákjaik 
országos versenyeken vettek részt, ahol dobogós eredményeket 
értek el, ami jó hírét kelti a tanintézménynek és a helyi sportnak. 

Albert Hunor VIII. osztályos tanuló, kiváló sportoló, első helyen végzett 
mezei futásban a verseny megyei szakaszán, és ezzel az eredménnyel Maros 
megyét képviselhette az iskolás sportolimpia országos versenyén Botoşani-
ban április 18–19-én. Itt is dobogós, III. helyet ért el. Egy másik versenyen, 
a megyei tetratlonversenyen is első helyen végzett, s ezzel továbbjutott az 
országos szakaszra, amelyet május folyamán Bákóban tartanak meg.  

Albert Blanka VI. osztályos tanuló, Hunor húga szintén kiváló atléta,  
az U14-es korosztályban ő nyerte az idei Román Kupát mezei futásban. A 
sportolimpia megyei szakaszán II. helyen végzett. Bukarestben az 1500 mé-
teres fedett pályás 
versenyen ezüstér-
met szerzett. Mind-
kettőjük tornatanára 
Enyedi Erika, edző-
jük pedig nem más, 
mint édesapjuk, Al-
bert Levente tornata-
nár. 

A fiatal sportolók 
elmondták, hogy 3 
éves koruktól edze-
nek, szeretnek spor-
tolni, futni, és ahol 
csak lehet, minde-
nütt szaladnak. A 
család mindenben 
támogatja őket, 
édesanyjuk minden 
versenyre elkíséri, 
és így a versenyeken 
is együtt a család.  

Jó eredményeket 
ért el Décsei Emma 
is, aki a megyei asz-
talitenisz-verseny-
ben II. helyezett lett.  

Az Albert testvérek kiváló 
sporteredményei 

Fotó: Nagy Tibor

Kis István alpolgármester

Az Albert testvérek és Enyedi Erika sporttanár



Bálint Zsombor 

Az éllovas Jászvásári CSM 2020 
első vereségét szenvedte el az idény-
ben Marosvásárhelyen. A helyi vá-
rosi sportklub győzelme pedig nem 
csupán presztízsértékű siker, noha 
természetesen nem kis mértékben az, 
de matematikailag is véglegessé tette 
a marosvásárhelyi csapat feljutását a 
Virágok Ligájába. 

Az A osztályos szintet meghaladó 
mérkőzést játszottak Marosvásárhe-
lyen a helyi és a jászvásári városi 
sportklubok női kézilabdacsapatai. 
Noha a tét már minimális volt, hiszen 
Jászvásár biztos lehetett a feljutás-
ban, Marosvásárhely pedig szinte 
biztos, a vendégek ragaszkodtak 
volna a százszázalékos idénymérle-
gük megőrzéséhez, míg a házigaz- 
dák – amellett, hogy meg akarták 
szerezni a matematikai bizonyossá-
got – igazolni akarták, hogy képesek 
legyőzni akár az éllovast is, noha 
megelőzni már nem tudják. 

Két nagyon agresszíven védekező 

csapatot láthattunk és két jó formá-
ban lévő kapust, így nem volt gólzá-
poros mérkőzés, azonban egy-egy 
találat annál jelentősebbnek tűnt. 
Rengetegszer zörrent a háló hétmé-
teres után, a csapatok ugyanis nem 
csupán a szabályok keretei között, 
hanem azon túl is védekeztek, a fér-
fias (még ha nőkről is beszélünk) 
küzdelem szintjét meghaladva. 

A találkozó során mikor az egyik, 
mikor a másik fél jutott két-három 
gólos előnyhöz, azonban ennél jelen-
tősebb különbséggel egyikük sem 

vezetett. A szünet előtt a vendégek-
nek jött ki jobban a lépés, így egy- 
gólos előnnyel vonultak az öltözőbe. 

A második félidőt jobban kezdte 
a marosvásárhelyi csapat, 18-15-ös 
vezetést követően azonban néhány 
gyerekes hiba visszahozta a vendé-
geket a meccsbe, így ők vezettek ket-
tővel tíz perccel a vége előtt. A 
rendkívül kiélezett végjátékban 
azonban ismét a hazaiakon volt a sor, 
hogy átvegyék a vezetést – éppen a 
legjobb időben. 

A marosvásárhelyi együttes a  

12. fordulóban szabadnapos lesz, 
ugyanis ekkor kellene játszania ide-
genben a Kolozsvári U ellen, azon-
ban ennek a mérkőzésnek az ered- 
ményét átveszik az alapszakaszból 
(25-29).  

A következő bajnoki meccs így 
május 17-én, Mioveni-ben lesz a CS 
Star ellen, míg a bajnoki idény hazai 
pályán zárul május 24-én, amikor a 
Sepsi SIC elleni találkozóval ünne-
pelhetik a feljutást.

Rangadót nyert a női kézilabdacsapat – Virágok Ligája, érkezünk! 

A pontversenyben vezető Andrea Kimi 
Antonelli, a Mercedes olasz pilótája 
nyerte a vasárnapi Forma–1-es Miami 
Nagydíjat, megelőzve a vb-címvédő 
Lando Norris-t és Oscar Piastri-t. A fiatal 
olasz ezzel már harmadik győzelmét 
aratta, és 20 pontosra növelte előnyét a 
vb-pontversenyben csapattársa, George 
Russell előtt. 

A világbajnokság hosszabb szünet után 
tért vissza, miután a közel-keleti konflik-
tus miatt két futamot töröltek, a versenyt 
pedig a várható viharok miatt előrébb hoz-
ták, bár eső végül nem esett. 

A rajt után Max Verstappen megpördült 

egy kisebb ütközés következtében, de 
folytatni tudta. A verseny elején Charles 
Leclerc átvette a vezetést, míg Antonelli 
visszacsúszott, később azonban vissza-
vette az irányítást. A hatodik körben több 
kiesés is történt, biztonsági autós fázis las-
sította a futamot. 

A hajrában Leclerc és Piastri is meg-
előzte Verstappent, majd az ausztrál az 
utolsó előtti körben a monacóit is. Leclerc 
hibázott, és végül csak hatodik lett. Anto-
nelli magabiztosan győzött, Norris máso-
dik helye nem forgott veszélyben. 

A szezon május 22–24-én a Kanadai 
Nagydíjjal folytatódik.

Antonelli harmadik futamgyőzelme 

A Ferencváros kiütéses, 5-
0-s győzelmet aratott az Új-
pest otthonában a magyar 
labdarúgó NB I 32. fordulójá-
nak rangadóján, így a bajnoki 
cím sorsa az utolsó fordulóban 
dől el. 

A címvédő továbbra is egy 
ponttal van lemaradva az éllo-
vas ETO FC Győr mögött, 
amely már szombaton nyert, 
ezért a zöld-fehéreknek köte-
lező volt győzniük. Ennek 
megfelelően fölényben fut- 
balloztak, és a 19. percben  
Zachariassen fejesével meg-
szerezték a vezetést. Bár  
az Újpest próbált reagálni, 
helyzeteit nem tudta kihasz-
nálni, a Ferencváros pedig Ka-
nichowsky távoli lövésével 
még a szünet előtt növelte elő-
nyét. 

A második félidő elején 
gyorsan eldőlt a mérkőzés: Jo-
seph góljával háromra nőtt a 
különbség, majd egy újabb 
Gruber–Joseph akció után már 
négygólos volt a vendégek 
előnye. A találkozót rövid 
időre félbeszakították a lelátón 
kialakult feszültség miatt, de a 
játék folytatódott, és a hosz-
szabbítás végén Abu Fani sza-
badrúgásgóllal állította be az 
5-0-s végeredményt. Gruber 
Zsombor három gólpasszal já-
rult hozzá a sikerhez. 

A Ferencváros ezzel ver-
senyben maradt a bajnoki cí-
mért: az utolsó fordulóban a 
Zalaegerszeg ellen lép pá-
lyára, míg a Győr Kisvárdán 
játszik. Pontegyenlőség esetén 
az FTC kedvezőbb helyzetben 
van a több győzelem miatt. 

A zöld-fehérek Újpesten 
majdnem tizenkét éve veretle-
nek, és immár 33 tétmeccs óta 
nem kaptak ki ősi riválisuktól.

Versenyben maradt  
a Ferencváros a bajnoki címért 

A női kézilabda A osztály felsőházi tabellája 

1. Jászvásár                    12            11            0         1         345-284         22 
2. Marosvásárhely          12            10            0         2         377-328         20 
3. CSU Știința                 11              6             0         5         325-311         12 
4. Románvásár               11              6             0         5         337-340         12 
5. Sepsi SIC                    12             4             1         7         319-327          9 
6. Nagydisznód               11              3             1         7         270-303          7 
7. Mioveni                       11              3             0         8         312-336          6 
8. Kolozsvár                    12             1             2         9         291-347          4

A tabella 
 1. Győri ETO               32         19       9          4             64-30         66 
 2. Ferencváros            32         20       5          7             64-31         65 
 3. Paks                        32         14       8         10            60-45         50 
 4. Debrecen                32         13      11         8             49-40         50 
 5. ZTE                         32         13       9         10            49-40         48 
 6. Puskás AFC            32         13       6         13            41-41         45 
 7. Újpest                      32         11        7         14            47-55         40 
 8. Kisvárda                  32         11        7         14            36-48         40 
 9. Nyíregyháza            32         10       9         13            45-55         39 
10. MTK                       32          9       10        13            53-60         37 
11. Diósgyőr                 32          6       10        16            38-62         28 
12. Kazincbarcika         32          6        3         23            29-68         21 

2026. május 5., kedd                                                                                                              SPORT                                                                                                               NÉPÚJSÁG●7 

Jegyzőkönyv 
Női kézilabda A osztály, felsőházi rájátszás 11. forduló: Marosvásár-

helyi CSM –  Jászvásári CSM 2020 27-26 (13-14). 
Marosvásárhely, Simon László sportcsarnok, 500 néző. Vezette: Ghe-

orghe Boștinaru (Szörényvár), Mihai Cordescu (Zsilvásárhely). 
Marosvásárhely: Chetreanu (Albu) – Tóth 6 gól, Burić 4, Scutaru 2, 

Danciu 2, Rusneac 2, Oprea 2 (Sîrb 9, Bărăbaș, Munteanu-Korodi, Țifui, 
Butomo). 

Jászvásár: Popa-Băban 1 gól (Mihailiuc, Caraman) – Olaru 5, Mol-
kova 5, Pavel 3, Mitrache 2, Florea 1, Neacșu (Prikop 7, Grigore 2, Pre-
descu, Hrenaru). 

Eredményjelző 
Női kézilabda A osztály, felsőház, 11. forduló: Nagydisznódi Mă- 

gura – Kolozsvári U 26-23 (az alapszakaszból), Sepsiszentgyörgyi Sepsi 
SIC – Románvásári CSM 31-29 (az alapszakaszból), CS Star Mioveni – 
Bukaresti Știința 28-27 (az alapszakaszból), Marosvásárhelyi CSM – 
Jászvásári CSM 2020 27-26. 

A vb-pontversenyek állása 
* versenyzők: 1. Antonelli 100 pont, 2. Russell 80, 3. Leclerc 63, 5. Norris 51, 

4. Hamilton 49, 6. Piastri 43, 7. Verstappen 26, 8. Oliver Bearman (brit, Haas) 17, 
9. Pierre Gasly (francia, Alpine) 16, 10. Liam Lawson (új-zélandi, Racing Bulls) 
10, 11. Franco Colapinto (argentin, Alpine) 5, 12. Arvid Lindblad (brit, Racing 
Bulls) 4, 13. Isack Hadjar (francia, Red Bull) 4, 14. Carlos Sainz Jr. (spanyol, Wil-
liams) 4, 15. Gabriel Bortoleto (brazil, Audi) 2, 16. Esteban Ocon (francia, Haas) 
1, 17. Albon 1; 

* csapatok: 1. Mercedes 168 pont, 2. Ferrari 98, 3. McLaren 61, 4. Red Bull 30, 
5. Haas 18, 6. Alpine 17, 7. Racing Bulls 14, 8. Audi 2, 9. Williams 2.

Eredményjelző 
Forma–1-es Miami Nagydíj, Miami (57 kör, 308,326 km): 
* pontszerzők: 1. Andrea Kimi Antonelli (olasz, Mercedes) 1:33:19.273 óra, 2. 

Lando Norris (brit, McLaren) 3.264 másodperc hátrány, 3. Oscar Piastri (ausztrál, 
McLaren) 27.092 mp h., 4. George Russell (brit, Mercedes) 43.051 mp h., 5. Max 
Verstappen (holland, Red Bull) 43.949 mp h., 6. Charles Leclerc (monacói, Ferrari) 
44.245 mp h., 7. Lewis Hamilton (brit, Ferrari) 53.753 mp h., 8. Franco Colapinto 
(argentin, Alpine) 1:01.871 perc hátrány, 9. Carlos Sainz Jr. (spanyol, Williams) 
1:22.072 p h., 10. Alexander Albon (thaiföldi, Williams) 1:30.972 p h.; 

* pole pozíció: Antonelli; 
* leggyorsabb kör: Norris 1:31.869 perc (35. kör). 

Eredményjelző 
* NB I, 32. forduló: Paksi FC – Debreceni VSC 5-2, Újpest  

FC – Ferencvárosi TC 0-5. 
* NB II, 28. forduló: Soroksár SC – FC Ajka 3-1, Szeged- 

Csanád Grosics Akadémia – Budapest Honvéd FC 0-0, BVSC-
Zugló – Videoton FC Fehérvár 1-0, Tiszakécskei LC – Békéscsaba 
1912 Előre 2-0, HR-Rent Kozármisleny – Kecskeméti TE 2-1,  
Mezőkövesd Zsóry FC – Aqvital FC Csákvár 1-0, Karcagi SC – 
Szentlőrinc 0-1. 

* Szuperliga, felsőházi rájátszás, 7. forduló: CSU Craiova – Bu-
karesti Dinamo 1948 2-1. Az élcsoport: 1. Craiova 45 pont, 2. Ko-
lozsvári FCU 42, 3. Kolozsvári CFR 1907 37 (kevesebb 
mérkőzéssel). 

* Szuperliga, alsóházi rájátszás, 7. forduló: Petrolul 52 Plo- 
iești – Aradi UTA 1-1. Az állás: 1. FCSB 36 pont, 2. UTA 33, ...7. 
Petrolul 24, 8. Hermannstadt 20, 9. Slobozia 20, 10. Metaloglo- 
bus 12.

Fotó: az F1 közösségi oldala

Jegyzőkönyv 
NB I, 32. forduló: Újpest FC – Ferencvárosi TC 0-5 (0-2). 
Budapest, Szusza Ferenc Stadion, 10.930 néző, vezette:  

Csonka. 
Újpest FC: Banai – Bodnár (69. Nunes), Fiola, Stronati, Ger-

gényi – Sarkadi (58. Vlijter), Maier (72. Ademi), Fenyő, Horváth 
Kr. (58. Beridze) – Ljujic, Matko (69. Gradisar). 

Ferencvárosi TC: Dibusz – Gómez, Raemaekers, Szalai G. (71. 
Lakatos) – Osváth, Zachariassen (66. Abu Fani), Rommens, Kani-
kovszki (88. Levi), O’Dowda – Joseph (71. Yusuf), Gruber (71. 
Lisztes). 

Gólszerzők: Zachariassen (19.), Kanichowsky (40.), Joseph 
(48., 64.), Abu Fani (90+9.). 

Sárga lap: Bodnár (27.), Fiola (42.), Ljujic (45.), Horváth Kr. 
(51.), Vlijter (70.), illetve Szalai G. (30.).

Feljutott az NB I-be a Honvéd 
A Budapest Honvéd feljutott az élvonalba, 

miután Szegeden gól nélküli döntetlent játszott 
vasárnap a magyar labdarúgó NB II 28. forduló-
jában, míg üldözője, a harmadik Kecskemét 2-
1-re kikapott Kozármislenyben. Az éllovas 
Vasashoz hasonlóan az első osztályba három év 

után visszatérő kispestiek úgy vágtak neki a 
meccsnek, hogy győzelemmel mindenképpen 
bebiztosítják a második helyüket, de a közvetlen 
rivális kudarcával már semmilyen eredmény-
kényszer nem volt a piros-feketéken, akik két 
körrel a vége előtt nyolc ponttal előzik meg a 
lila-fehéreket. 



Számos eszköz napjainkban már 
nem is a hardveres újdonságokkal 
hódít, hanem a szoftveres fejleszté-
sekkel. Lehet, els re ez a mondat ér-
dekesen hangzik, de érdemes 
belegondolni: az okostelefonoknak 
már évek óta olyan teljesítményük 
van, ami a legtöbb felhasználó szá-
mára b ven elégséges, emellett 
pedig a kamerás képességek terén 
sem történt akkora áttörés az utóbbi 
id ben, amely igazság szerint ér-
demben felcsigázta volna a felhasz-
nálók érdekl dését. Szoftveres 

oldalon viszont számos el relépés 
történt, amelyek fókuszában a mes-
terséges intelligencia áll. A Samsung 
az els k között vezette be a valóban 
hasznos és hétköznapi felhasználó-
kat is komolyan segít  mesterséges 
intelligenciát, amely hatalmas ér-
dekl désre tart számot. Nemsokára 
pedig újabb frissítés érkezik az and-
roidos felhasználók számára – nem 
csak a Samsung-tulajdonosoknak – 
ez pedig az Android 17. 

Nemrégiben jelent meg az új 
operációs rendszer negyedik, egy-

ben utolsó bétája, amely már szinte 
minden olyan funkciót tartalmaz, 
amely a Google ígérete szerint 
benne lesz a júniusban érkez  f -
verzióban. Az Android 17 egyik 
legnagyobb újdonsága, amely a 
mostani bétával debütált, a rendszer 
hardverszint  memóriakorlátozás-
funkciója. Ez magyarul azt jelenti, 
hogy az operációs rendszer indokolt 
esetben leállítja az alkalmazásokat, 
hogy meg rizze a rendszer stabili-
tását, csökkentse annak a valószín -
ségét, hogy a készülék lefagy. 

A Neowin arról ír, hogy 
emellett vannak más változ-
tatások is. Például a fejlesz-
t k immáron nem tilthatják 
le az alkalmazások méretez-
het ségét, valamint az elfor-
gatási korlátozásokat a nagy 
kijelz s eszközökön. Tehát a 
nagy kijelz n nemcsak elfor-
gatva lehet például bizonyos 
tartalmakat fogyasztani, 
vagy egyes alkalmazásokat 
csak horizontálisan vagy 
csak vertikálisan használni, 
hanem mindkét módban. To-
vábbá életbe lépnek a kap-
csolatokat érint  változ- 
tatások is, például a helyi há-
lózati hozzáférés alapértel-
mezetten blokkolva lesz, és a 
folyamatos kapcsolathoz engedély-
kérésre lesz szükség, utóbbi egy-
fajta védelmet jelent a felhasználók 
számára. 

A Google azt is közölte, hogy a 
végleges béta verzió megjelenése az 
ütemterv szerint halad, és a stabil 
Android 17 júniusban jelenhet meg. 
Onnantól már csak az egyes mobil-
gyártókon múlik, hogy mikor teszik 
elérhet vé készülékeikre az új rend-
szerverziót. Ennek kapcsán fontos 
megjegyezni, hogy számos márka – 

köztük a Samsung is – használ egy 
úgynevezett saját fejlesztés  meg-
jelenítési módot, amelyet ráépít az 
Androidra. Ennek a fejlesztése 
pedig a végleges rendszerverzió 
után még további id t vesz igénybe. 
Tehát míg a Google saját telefonja-
ira, a Pixel szériára szinte azonnal 
elérhet  lesz az új verzió, addig pél-
dául a Samsung esetében erre jó 
eséllyel hónapokat kell még várni. 
Nem lenne meglep , ha a dél-koreai 
techcég telefonja számára csak az 
év vége felé vagy 2027 els  felében 
válna elérhet vé az Android 17.

Júniusban érkezhet az Android 17
S Z E R K E S Z T I :  NAGY-BODÓ SZILÁRD

Az elektromos autók tulajdonosai örvendeni fognak 
a Google Maps új funkcióinak 

Az Electrive szúrta ki, hogy a Google Maps b víti az elekt-
romos autókra vonatkozó funkciói körét. Ezek között az egyik 
legizgalmasabb újdonság a mesterséges intelligencia. Igen, 
most már modern térképszolgáltatás sincs AI nélkül. A fejlesz-
tés lényegében arra terjed ki, hogy a mesterséges intelligencia 
segítségével elérhet vé válik az akkumulátor-el rejelzés és az 
útvonaltervezés. A funkció eléréséhez viszont Android Auto 
rendszert kell futtatni. 

Els  körben a funkciót az Egyesült Államokban vezették 
be 15 márka modelljére, ám természetesen tervben van a b -
vítés is. Az újítások révén a járm adatok közvetlen integrálása 
nélkül lehet elvégezni az útvonaltervezést. Helyette manuáli-
san lehet bevinni a kezdeti töltöttségi állapotot, melyre ala-
pozva aztán a rendszer dinamikusan frissíti az el rejelzését – 
számításba véve az utazás körülményeit és a töltéseket is. A 
Google állítása szerint ezzel a módszerrel azok az autók is ké-
pesek lehetnek az útvonaltervezésre, amelyek gyárilag nem 
képesek ilyesmire. 

Az útvonaltervezéshez meg kell adni a márkát és a modellt 
is, hogy a térkép el tudja készíteni a megfelel  kalkulációt. A 

program még javasolt tölt pontokat is ad, ahol célszer  meg-
állni tölteni. Fontos azt is megjegyezni, hogy a szolgáltatás a 
legoptimálisabb töltési pontot jelöli ki. Azonban, ha például a 
végállomáson meg is fordulunk, akkor érdemes többet tölteni, 
mert lehet, a rendszer úgy számolja ki, hogy alacsony töltött-
ségi szinttel érkezünk meg a célba, mert esetleg úgy gondolja, 
hogy ott majd lesz id nk b ven tölteni. 

A Google ígérete szerint a jöv ben az Egyesült Államokon 
kívül is bevezeti az AI-alapú funkciót, valamint a támogatott 
autótípusok körét is b víti. Az közel biztosan mondható, hogy 
lenne b ven igény máshol is erre a funkcióra. Biztosak va-
gyunk benne, hogy az európai elektromosautó-tulajdonosok is 
el szeretettel használnák. Arról nem is beszélve, hogy ezzel a 
funkcióval a Google konkurenciát állítana az egyes gyártók 
fedélzeti rendszereinek. Sok autógyártó már most ellenzi az 
Android Autót és az Apple CarPlayt, mivel úgy ítélik meg, 
hogy a telefontükrözés miatt a gépjárm -tulajdonosok nem 
használják az autógyártók által kifejlesztett fedélzeti rendszert, 
a Google megoldása ebben a tekintetben egy újabb vágás lehet, 
többek között a Tesla számára is. 

Android 17, illusztráció       Forrás: Google 

A Google új, elektromos autósokat érint  fejlesztése, illusztráció 
 Forrás: Google

A MacOS-re is megérkezett  
a Google Gemini alkalmazása 
A Windows operációs rendszerre 

már régebb kiadott a Google egy al-
kalmazást, amely nemrég megérke-
zett az Apple eszközeire is, azonban 
az almás változat eléggé különbözik 
az el bbit l. A Windowsra kiadott al-
kalmazás nagyon hasonlít a MacOS 
gyári keres jéhez, így nem is lett 
volna értelme kiadni a mását. He-
lyette egy, a Google Gemini AI köré 
épített kliens lett az új app, amelyet az 
option és szóköz gom-
bok egyidej  lenyomá-
sával lehet el hívni. 

Az alkalmazás le-
het séget kínál arra, 
hogy a felhasználó 
gyakorlatilag bármit 
megosszon, ami a ké-
perny jén van, akár 
fájlokat, képeket, do-
kumentumokat vagy 
bármi mást. Ezeket 
feltölti a mesterséges 
intelligenciának az 
elemzéshez. De az is 
egy opció, hogy a tel-
jes képerny jét meg-
osztja az app-pal, így 

akár egy weboldalon vagy a deskto-
pon látott dolgokkal kapcsolatban is 
kérhet segítségét a Geminit l. 

Továbbá az sem elhanyagolható, 
hogy a klasszikus Gemini-funkciók 
is elérhet k az alkalmazásban, így 
például a Nano Banana és a Veo 
nev  kép- és videógeneráló model-
lek is rendelkezésre állnak. Az alkal-
mazás ingyenesen tölthet  le, és már 
elérhet .

Másfél évtized után távozik Tim Cook  
az Apple élér l 

Lemondott Tim Cook az Apple vezérigazgatói 
tisztségér l 15 év után, jelentette be április végén 
els ként Mark Gurman, a Bloomberg szakírója. A 
cikk megjelenése után nem sokkal a vállalat is meg-
er sítette a hírt. 

A cég közleménye szerint Cook az igazgatóság 
elnöke marad, a cég élén azonban John Ternus 
váltja, aki eddig a hardverfejlesztésért felel s alel-
nök volt. A váltás nem azonnali, a stafétát ugyanis 
fokozatosan adja át Cook. A folyamat 2026. szep-
tember 1-jén zárul le. Ez gyakorlatilag azt is jelenti, 
hogy az idén szeptemberben érkez  iPhone-okat 
már nem Tim Cook fogja bemutatni, akkor már nem 
 lesz a vezérigazgató. 

A cég közleménye szerint egy 
„átgondolt, hosszú távú utódlás-
tervezési folyamat eredménye” 
ez, ennél részletesebben azonban 
nem fejtették ki, hogy mi áll a 
háttérben. Az elmúlt id szakban 
többször is lehetett olvasni olyan 
jelentéseket, amelyek arról szól-
tak, hogy Cook hamarosan feláll-
hat a vezérigazgatói székb l.  

Tim Cook 2011 óta töltötte be 
az Apple vezérigazgatói tisztsé-
gét, nem sokkal halála el tt maga 
Steve Jobs jelölte ki utódjául. A 
jelenlegi vezérigazgatót sokan 

(f ként a fanatikus felhasználók) vádolták azzal, 
hogy Excel-alapon vezeti az Apple-t, vagyis a profit 
maximalizálása a f  célja, ezzel szemben Jobs az 
újdonságokra, a forradalmi megoldásokra töreke-
dett. Tim Cookkal szemben a kritika valamilyen 
szinten jogos, hiszen vezérigazgatósága alatt az 
Apple nem állt el  kimondottan forradalmi megol-
dásokkal, bár azért bizonyos szinten még mindig 
tudta és tudja diktálni az ütemet a piac többi sze-
repl je számára, ahogyan az is tény, hogy sokkal 
nagyobb bevételekre tett szert a vállalat Cook igaz-
gatósága alatt. Azonban azt is hozzá kell tenni, hogy 
olyan formabontó, a közönség figyelmét magára 

vonó eszközök nem jelentek 
meg, mint Jobs idejében. Az 
Apple alapítója kapcsán egy 
emlékezetes történet, hogy az 
els  iPhone megjelenése el tt 
több millió dollárt költött el 
arra, hogy kifejlessze a töké-
letes gyári fóliát, amely jel-
legzetes stílussal és hanggal 
jön le a telefonokról. Ez mind 
a mai napig egy ismertet je-
gye az iPhone-oknak. Ilyen 
Tim Cook idejében nem volt, 
kérdés, hogy milyen lesz 
John Ternus vezérigazgató-
sága.John Ternus és Tim Cook Forrás: AppleGoogle Gemini a MacOS-re, illusztráció Forrás: Google 
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Április 29-e ugyanakkor egy olyan 
dátum, amire büszkék lehetnek a ma-
rosvásárhelyiek, hiszen 410 évvel 
ezelőtt ezen a napon emelte Bethlen 
Gábor fejedelem szabad királyi vá-
rosi rangra a települést. 

– Tulajdonképpen ez is születés-
nap, amit az EKE születésnapjával 
ötvöztünk egybe – tette hozzá Kiss 
Zoltán. 

A kivetített fotókkal segített idő-
utazást az EKE létrejötténél bábás-
kodó Erdélyi Magyar Közművelő- 
dési Egyesület országos szervezeté-
nek alelnöke, a Maros megyei szer-
vezet tiszteletbeli elnöke, dr. Ábrám 
Zoltán indította. 

– Az EKE a harmadik legrégebbi 
erdélyi civil szervezet, amelynek si-
került újjáalakulnia, és ma is virág-
korát éli – helyezte el az időben az 
Erdélyi Múzeum-Egyesület, illetve 
az EMKE után következő egyesüle-
tet a felszólaló, majd azt is felidézte, 
hogy az 1885-ben alakult EMKE 
biztosította a hátteret az EKE meg-
születéséhez. Ezt a napot, május 12-
ét nem késő az erdélyi turisztika 
napjaként levédetni – javasolta dr. 
Ábrám Zoltán. 

A polgárságot  
hegyvidékre vonzó 

kezdeményezés 
Az Erdélyi Kárpát-Egyesület és 

ezzel együtt az erdélyi turizmus 
megszületésének és fejlődésének tör-
ténetét Böjthe-Beyer Barna korábbi 
EKE-elnök, a marosszéki osztály je-
lenlegi alelnöke körvonalazta. 

– A polgárosodás időszakában 
több lett az emberek szabadideje, így 
a természetjárás iránti igény is meg-
nőtt. Kezdtek megalakulni Európa-
szerte a turistaklubok, először 
Angliában, Ausztriában, Svájcban, 
Olaszországban. 1873-ban megala-
kult a magyarországi Kárpát Egyesü-
let is, ami kacsingatott kicsit Erdély 
felé, de mivel időközben az EMKE 
is megszületett, rá lett bízva ez a fel-
adat. A magyarországi egyesület lét-
rejötte után tíz-tizenöt évvel 
kezdődött nálunk a turistáskodás, 
mivel 1870 körül a Kárpátokban 
még nem volt vasútvonal. Ahogy 
megépült a Körös és a Szamos völ-
gyében, illetve a Maros mentén a 
székely körvasút, egyből elindultak 
a turisták is, és egymás után jelentek 
meg a többnapos túrákról szóló, ér-
dekesebbnél érdekesebb beszámo-
lók. Szintén ebben az időszakban 
járta be turistamódra a Székelyföldet 
a nagy székelyünk, Orbán Balázs, 
aki aztán kiadta a Székelyföld leírása 
című hatkötetes művét. Az 1885-ben 
született EMKE eleinte egy Kárpát-
osztály felállítását tervezte, utána 
azonban egy önálló turistaegyesület 
létesítése mellett döntött. Ezt az 
ügyet Sándor József vállalta el, aki 
többnapos tanulmányúton volt a 
Magas-Tátrában, jegyzetelve járta 

végig a menedékházakat, turistaös-
vényeket, kilátókat, továbbá egyesü-
leti szabályzatokat tanulmányozott. 
Hazaérve ő építette fel az Erdélyi 
Kárpát-Egyesületet, amelynek ala-
kuló közgyűlését 1891. január 11-én 
tartották meg. Az első közgyűlésen 
mintegy 300 tagja volt az egyesület-
nek, és ez a taglétszám már az első 
évben megkétszereződött. Az egye-
sület hivatalos bejegyzésére május 
12-én került sor, ezért ünnepeljük 
ezen a napon az EKE-szülinapot. Az 
egyesület első elnöke gróf Bethlen 
Bálint volt, főtitkára pedig Radnóti 
Dezső. 1902-ben meglett a hivatalos 
alapszabályzat is, miszerint az EKE 
fő célja az erdélyi turistaság kiműve-
lése, kizárva a politikát, illetve a pol-
gárok kimozdítása a városokból a 
hegyvidékre. Ezt próbáljuk mi is 
több-kevesebb sikerrel megvalósí-
tani – jegyezte meg az alelnök.  

Fürdőügy,  
lábszánkóklub,  

sziklaavató ünnepség 
Böjthe-Beyer Barna arra is kitért, 

hogy eleinte négy fő irányzat bonta-
kozott ki az egyesület működésében: 
a turistaság, a néprajz, a fürdőügy és 
az idegenforgalom; de minél több tag 
bevonása érdekében szükség volt bi-
zonyos működési mellékvágányokra 
is, ilyen volt a múzeum, a balneoló-
gia, a síklub (azaz „lábszánkóklub”) 
vagy a kerékpársport. Az egyesület 
már működése második évében fel-
ismerte, mennyire fontos a mondani-
valója eljuttatása szélesebb körök- 
be, így létrehozta az Erdély című fo-
lyóiratot, ami 1947-es megszűné- 
séig rendszeresen megjelent. A fiatal 
EKE ugyanakkor már megalakulása 
évében foglalkozott az elhanyagolt 
erdélyi fürdőüggyel, részben azért, 
hogy tagjainak olcsó üdülőszálláso-
kat biztosíthasson.  

Az egyesület marosszéki osztálya 
is már az első évben megalakult, ez 

volt az egyik legnépesebb osztály, 
Vásárhelyen ugyanis nagyon sok 
sportot, kultúrát és természetet ked-
velő és támogató polgár élt, akik rög-
tön aktívan bekapcsolódtak az 
egyesület életébe. Ezt bizonyítja az 
is, hogy 1891. október 3-án Maros-

vásárhelyen tartották meg az első 
balneológiai kongresszust.  

Időközben sorra alakultak az 
EKE-osztályok, nemcsak Erdélyben, 
hanem például az Al-Duna vidékén 
is. 1910-ben már harminc osztálya 
volt az EKE-nek több mint 3500 tag-
gal. Az egyesület közben elkezdte ki-
építeni a turizmushoz elengedhe- 
tetlen infrastruktúrát: a menedékhá-
zakat – amelyekből ebben az idő-
szakban több mint tíz volt –, 
turistaházakat és -szállókat, kilátó-
kat, turistaösvényeket, továbbá min-
tajelzéseket is festettek. Minden 
egyesületi tagnak vasúti kedvezmé-
nye volt, így egyre népszerűbbek let-
tek az EKE-túrák, illetve a szikla- 
avató ünnepségek, amelyeken egy 
idő múlva az előkelő hölgyek is ak-
tívan részt vettek.  

Az egyesület nagy hangsúlyt fek-
tetett a helynevek rendszerezésére. 
Márki Sándor vezetésével bizottság 
alakult, amely elkezdte a katonai tér-
képeken szereplő földrajzi nevek he-
lyesbítését, valamint saját térképek 
kiadását. Időközben egyre több úti-
kalauz jelent meg az EKE nagyjai-
nak a tollából, például Hankó Vilmos 
Székelyföld című könyve, Radnóti 
Dezsőtől az Erdélyi kalauz, Tavaszy 
Sándortól az Erdélyi tetők.  

A Kolozs megyei osztály néprajzi 
jelmezbált rendezett, ez a mulatság 
lett az EKE-múzeum megalapozója. 
A múzeumot 1902-ben József főher-
ceg jelenlétében avatták fel Mátyás 
király szülőházában. 

Az egyesületen belül mozgalom 
indult az erdélyi ipar pártolására is, 
gyújtót, pezsgőt, likőrt, rumot is ter-
jesztett az EKE, és ezért 5-10 száza-
lék jutalékot nyert. 

Az erdélyi fényképészet  
fóruma 

Az első világháború eléggé meg-
tépázta az EKE-t, sok osztály meg-
szűnt, leégtek a menedékházak, de 

ezután hamar összekapta magát az 
egyesület. Hermann Antal, Hankó 
Vilmos és Cholnoky Jenő vetített 
képes előadásokkal járta Erdélyt és 
Magyarországot, így népszerűsítve a 
hazai tájakat, és segítette a tagtobor-
zást.  

Az EKE már a fekete-fehér fény-
képészet hőskorában támogatta a fo-
tózást, külön klubok indultak a tagok 
számára, így lett az egyesület az er-
délyi fényképészet fóruma, és így 
bontakozott ki általa az erdélyi táj-, 
turista-, valamint riportfényképészet. 
A legnagyobb fotóversenyre és -ki-
állításra 1933 októberében került sor 
Marosvásárhelyen, ekkor több mint 
300 kép versenyzett öt csoportban. 
Ezt a szemlét több éven át megren-
dezték, és ennek hagyományát eleve-
nítette fel EKEArt fotóbiennálé 
néven az 1940-es évek vége felé 
megszüntetett, a rendszerváltás után 
újrainduló egyesület.  

A régi küldetés folytatása 
1933-ban 970 tagja volt az orszá-

gos egyesületnek, a marosszéki 
pedig több mint 72 taggal a harmadik 
legnépesebb osztályként működött. 
Ebben az időszakban egyre nagyobb 
hangsúlyt kapott a természetvéde-
lem, amit a jelenlegi EKE is tovább-
visz. 

1935. szeptember 8-án került sor 
az egyesület két világháború közötti 
leggrandiózusabb rendezvényére, a 
Tordai-hasadék előtt lévő új mene-
dékház felavatására. Az eseményen 

több ezren vettek részt, magyarok és 
románok a legnagyobb egyetértés-
ben. 

A második világháború nehéz 
éveit alaposan megsínylette az EKE, 
az egyesületi vagyont lefoglalták, 
széthordták, a múzeumot elvették, és 
nagyon sok EKE-tag a világégés ál-
dozatává vált. 1945-ben hivatalosan 
is megszüntették a polgári osztály-
hoz tartozó egyesületet, és beolvasz-
tották a baloldali proletár sport- 
egyesületként működő Erdélyi Népi 
Kárpát-Egyesületbe, ami még mint- 
egy négy évig létezett. 1947-ben 
szűnt meg teljesen az EKE, az egye-
sületi tagok azonban továbbra is 
együtt túráztak, elsősorban az 1954-
től a Szakszervezetek Házában mű-
ködő turistakör, illetve a nagy- 
vállalatok klubjai keretében. A turis-
takört eleinte Both Károly, majd Kiss 
Ernő, utána pedig Nagy Lajos ve-
zette.  

Az egyesület a kilencvenes évek 
elején indult újra. 1992-ben az Er-
dély című folyóirat utódja, a kétha-
vonta megjelenő Erdélyi Gyopár is 
megszületett.  

A továbbiakban Kerekes Ibolya, 
az újjászületett egyesület alapító 
tagja és marosvásárhelyi osztályának 
korábbi elnöke az 1991–2003 közötti 
időszakot elevenítette fel számos fo-
tóval színesített visszatekintőjében. 
Az időséta a gyergyószárhegyi első 
találkozótól indult, érintette a Gyil-
kos-tónál tett első kirándulást, majd 
az első torockói tábort és persze a vá-
sárhelyi osztály 1992-es újjáalakulá-
sához fűződő túrát a Zászpáson, ami 
az EKE-s élménygyűjtés rendszeres 
helyszínévé vált. A nagy elődök tisz-
telete vezette a csapatot egyebek 
mellett Marosvécsre, a Kemény-kas-

tély udvarára és Szejkefürdőre, 
Orbán Balázs sírjához, a tenni akarás 
pedig például a Somostetőre, ahol út-
jelző táblát festettek újra és felavat-
ták. Értékőrző kirándulásaikba a 
felnövekvő nemzedéket is igyekeztek 
bevonni, egy bolyais diákcsapattal 
például a Wass Albert nevéhez fű-
ződő erdélyi helyszíneket járták be. 

Az Istenszéke védelme  
és a Mária-út 

Kiss Zoltán ezt követően egyper-
ces elcsendesedésre kérte a jelenle-

vőket a néhai EKE-tagok tiszteletére, 
majd Német József Levente, a vásár-
helyi osztály alelnöke az Istenszéke 
védelmében 2003-tól indított tevé-
kenységekről, valamint az utóbbi két 
évtized természetjárást népszerűsí- 
tő és közösségépítő EKE-akcióiról 
szólt. 

Szilágyi Eszter korábbi alelnök az 
osztrák Mariazelltől a csíksomlyói 
kegyhelyig vezető Mária-zarándok- 
útról beszélt, amelynek közel száz 
kilométeres Maros megyei szakaszát 
turistaútvonalként az EKE vásárhe- 
lyi osztálya építette ki és gondozza. 
András Erika, a marosvásárhelyi 
osztály titkárnője a rendszeres kö-
zösségépítő programokról: farsangi 
bálokról, csapatépítő hétvégékről, 
társasjátékestekről, zsíroskenyér-par-
tikról, születésnapokról, szilveszteri 
bulikról, továbbá a 2018-as túrave-
zető-képzésről és a 2025-ös elsőse-
gély-tanfolyam megszervezéséről 
számolt be, utóbbit a Samaritanus 
Mentőszolgálat tartotta az EKE túra-
vezetőinek. 

Az együttlétet közös eszem-iszom 
zárta a Studium Hub alagsorában,  
ezt megelőzően azonban dr. Vass Le-
vente, az EKE marosvásárhelyi osz-
tályának fővédnöke köszöntötte az 
ünnepeltet.  

– Mindent meg kell tenni annak 
érdekében, hogy az EKE folytassa 
azt a munkát, amit elkezdett az isko-
lások kimozdítása terén. Szülőként 
hibásnak tartom azt az irányt, hogy a 
gyerekek Rómába, Bécsbe kirándul-
nak, de nem jártak az Istenszékén 
vagy a Déli-Kárpátok valamelyik 
csúcsán, és aztán úgy mennek el 
egyetemre, hogy nem tudják, hova 
kell visszajönni – hangsúlyozta a fő-
védnök. 

Az itthoni turizmus múltja és jelene  

Az ünnepi rendezvény             Fotó: Nagy Tibor

Gr. Teleki Samu-emléktúra

EKE-túra a Kelemen-havasok gerincén              Fotók: EKE – Marosvásárhely/Facebook

Mária-út-karbantartó túra

(Folytatás az 1. oldalról)
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Kuszálik Péter  

A mesterséges intelligencia (= Minya) az 
interneten ücsörög, éjjel-nappal a kérdezők 
rendelkezésére áll. Legutóbb ápr. 18-án fag-
gattam, a választások kapcsán. (Röv., szer-
kesztett szöveg. Jelkulcs: ♦ = Mörfi; ♠ = 
Minya.) A mai egyik téma: a Harcosok Klubja 
(HK).  

♦Milyen alakulat ez, kik ellen harcol, és 
miért? Van-e programja, alapszabálya, egyen-
ruhája, fegyverzete? ♠ A HK-t Orbán Viktor 
2025-ben hívta életre; ez egy olyan politikai 
közösség és mozgósítási eszköz, amelynek 
célja a kormánypárti szavazók aktívabb bevo-
nása a politikai küzdelmekbe, különösen az 
online térben. A formációt „digitális honvéd-
ségként” is emlegetik, bár nem katonai alaku-
lat, hanem egyfajta politikai aktivista [= 
utálatos emberfajta] hálózat. A hivatalos kom-
munikáció szerint a ’globalisták’, a ’balli- 
berális oldal’, valamint a Magyarország szu-
verenitását és biztonságát veszélyeztető külső 
és belső erők ellen harcol. A cél a nemzeti ér-
tékek (Isten, haza, család) védelme, a kor-
mányzati üzenetek hatékony terjesztése és az 
ellenzéki narratívák ellensúlyozása a közös-
ségi médiában. A HK-t egy 6-pontos kiáltvány 
mentén szervezték. Hazafiasság: csak olyanok 
csatlakozhatnak, akik készek tenni és harcolni 
a hazájukért. / Ellenségkép: küzdelem a glo-
balisták és balliberálisok ellen. / Belső egység: 
egymás álláspontjának tiszteletben tartása, 
majd az egyezség utáni egységes fellépés. / 

Szolidaritás: „Egy a tábor, egy a zászló” – egy-
más támogatása az online térben és azon túl is. 
/ Hatásgyakorlás: nyílt célkitűzések és aktív 
környezeti befolyásolás. / Távlatok: küzdelem 
a magyarság megmaradásáért Európa szívé-
ben. / Egyenruha nincs. / A ’fegyverzetük’ a 
digitális aktivitás: kommentelés, a kormány-
zati üzenetek továbbítása és felerősítése az is-
mert honlapokon. A csatlakozás meghívásos 
alapon vagy regisztrációhoz kötötten történik 
a Fidesz hivatalos felületein keresztül. 

♦Az álláspontok és az egyezség kérdése 
nonszensz, hiszen ennek a csoportnak csak a 
Fidesz politikáját elfogadó és támogató em-
berek a tagjai. Álláspontokról szó sem lehet, 
hiszen csak egyetlen eszme lebeg a tagok előtt. 
Mindenki egyetért, nincs miről egyeztetni. Jól 
gondolom? Milyen győzelmi sikerekről be-
szélhetünk? ♠ 1.) Itt nem valódi véleményüt-
köztetés zajlik, hanem stratégiai össze- 
hangolás. / Hogy működik ez a gyakorlatban? 
Nem arról vitáznak, hogy jó-e a kormány irá-
nya, hanem arról, hogyan lehet azt a leghaté-
konyabban ’eladni’ vagy megvédeni. Az 
’egyezség’ ebben az értelmezésben azt jelenti, 
hogy miután kiadták a központi kommuniká-
ciós irányt (az ’ukázt’), onnantól nincs kibe-
szélés, mindenki ugyanazokat a paneleket 
használja. Miért hívják mégis egyezségnek? A 
cél az, hogy a tagok ne érezzék magukat 
puszta végrehajtónak, hanem egy közös misz-
szió részeseinek, ahol a fegyelmezett együtt-
működés a legfőbb erény. 2.) Milyen 
’győzelmi sikerekről’ beszélhetünk? A sikert 

nem területek elfoglalásában mérik, hanem a 
közvélemény uralásában. Sikernek könyvelik 
el, ha egy-egy ellenzéki politikus posztja alatt 
több ezer kormányközeli komment jelenik 
meg, elnyomva az eredeti üzenetet vagy a kri-
tikus hangokat. Győzelemként élik meg, ha si-
kerül a bizonytalan szavazókhoz is eljuttatni a 
kormányzati irányelveket, s ha a saját táboru-
kat folyamatosan ’harci lázban’ tudják tartani. 
/ Gyorsreagálás: például egy váratlan politikai 
botrány esetén percek alatt képesek egységes 
ellenvéleményt vagy terelő üzeneteket terjesz-
teni az összes közösségi platformon. / Összes-
ségében a ’harc’ nem érvek ütköztetése, hanem 
a kommunikációs túlerő demonstrálását je-
lenti. / A HK végső célja és egyben legfonto-
sabb sikermérője a választási győzelem 
biztosítása lesz. [♦Válaszolta: ápr. 18-án!]  

♦ 1.) Tekintve, hogy április 6-án a Fidesz 
alulmaradt a választásban, úgy tűnik, hogy ez 
egy elhibázott taktika volt. 2.) Ezek szerint 
nem sikerült „a kommunikációs túlerő de-
monstrálása”. Elég szomorúak lehetnek a ’har-
cosok’, hogy nem sikerült túlerőt felmutatniuk. 
Pedig az elképzelés nem volt rossz, ismerjük 
ezt a régi közmondásból: „sok lúd disznót 
győz”. ♠ Úgy tűnik, a „sok lúd disznót győz” 
elve ezúttal csődöt mondott a gyakorlatban. A 
választási vereség (amelyet az elemzők java a 
mozgósítási képesség kudarcaként is értékel) 
rávilágított arra, hogy a digitális túlerő és a 
szünetmentes kommentáradat nem feltétlenül 
konvertálható elegendő szavazattá, ha a társa-
dalmi hangulat már megfordult. / Tanulságok: 

a saját tábort ugyan magasan tartották, de az 
egyirányú kommunikációval nem tudták át-
törni a bizonytalanok vagy a kritikusok inger-
küszöbét. / A ’kommunikációs túlerő’ akkor 
válik teherré, ha az emberek már agresszívnek 
vagy zavarónak érzékelik. A jelek szerint a vá-
lasztók jelentős része immúnissá vált a digitá-
lis nyomásgyakorlásra. [♦A védelem po- 
fonegyszerű: ha nem kapcsolod be az ámító-
géped, a Harci Kutya eloldalog a küszöböd 
elől.] A stratégia jól működött papíron, de a va-
lóságban nem tudta ellensúlyozni azt az elemi 
erejű változtatásigényt, ami a szavazófülkék-
ben megnyilvánult. [♦Szerintem: egy ilyen 
mértékű kudarc után a HK-t törölni lehet az ar-
zenálból; az ötletgazda majd ezt is elintézi.]  

♦Az „egyirányú kommunikációra” utalva: 
ha jól értem, akkor az történt, hogy üres ’temp-
lomokban prédikáltak’. Ha a kommentelők 
ugyanazt szajkózzák, akkor az rövid idő alatt 
unalmassá és hatástalanná válik. A Főnök po-
litikájának az elutasítása már a ’süket fülek’ 
szintjén állt; csupán a hívei hallották meg az 
üzenetet. A Ceauşescu-időkre emlékeztet ez a 
helyzet, amikor hangszórókból ment a taps, a 
nép viszont üres tekintettel bámult maga elé: 
mikor lesz már vége? Van egy másik aspektus 
is, Ferencz Orsolya például azt mondta: talán 
mégse Zelenszkij-plakátokkal kellett volna 
megtölteni a hirdetőoszlopokat. (Túl korán 
szólt, azonnal félreállították.) Mivel én régi ne-
velésű fickó vagyok, aki megszokta, hogy a 
hordószónokokat messzire el kell kerülni (rá-
adásul gondolkodni is szoktam), egy ilyen 
kampány úgy visszapattanna rólam, mint 
borsó a falról. (A jövő héten innen folytatom.) 

Minya bá válaszolgat (1.)  

Ma a levegő tisztasága és a környezet vé-
delme létfontosságú. Ezért a város olyan fej-
lesztéseken dolgozik, amelyek kevesebb 
szennyezéssel járnak, és könnyebbé teszik a 
közlekedést. 

Új híd a Maroson – stratégiai 
városfejlesztési projekt 

A helyi tanács jóváhagyta a műszaki-gaz-
dasági mutatók frissítését, valamint a Híd épí-
tése a Maros folyón beruházás folytatását, 
amely az Anghel Saligny nemzeti beruházási 
programból kap finanszírozást. 

A projekt egy új híd megépítését célozza, 
amely a Maros utcát és a Kárpátok sétányt 
köti össze, körülbelül 1 km-re a Lovasság 
utcai meglévő hídtól. 

A város több mint 24 millió lejjel járul 
hozzá a beruházáshoz.  

A projekt megvalósításához együttműköd-
nek a Maros Vízügyi Hatósággal.  

Ez a projekt egy fontos lépés: 
• a forgalom gördülékenyebbé tételében,  
• a városi infrastruktúra fejlesztésében,  
• valamint egy hatékonyabb és fenntartha-

tóbb mobilitás kialakításában. 

VELO kerékpárrendszer – jóváhagyott 
használati szabályzat 

A helyi tanács elfogadta a kerékpárköl-
csönző szolgáltatás használati szabályzatát, 
amely a klinikák környékét érintő városi mo-
bilitási projekt része, és a regionális operatív 
programból valósul meg. 

A szolgáltatás a PBSC mobilalkalmazáson 
vagy a www.velotargumures.ro weboldalon 
keresztül lesz elérhető, ahol a felhasználók-
nak fiókot kell létrehozniuk. 

• Az első órai használat ingyenes. 
• Egyértelmű szabályok vonatkoznak a 

használatra, a visszavitelre és a felhasználók 
felelősségére. 

Ezzel a kezdeményezéssel az önkormány-
zat ösztönzi a környezetbarát közlekedést és 
az alternatív megoldások használatát. 

Kerékpárutak és korszerűsített 
infrastruktúra – Victor Babeş utca 

környéke 
Elfogadták a Victor Babeș utca és a Vár 

sétány közötti mintegy 530 méter hosszú ke-

rékpárút megvalósításának műszaki-gazda-
sági dokumentációját. 

A projekt tartalma: 
• több mint 500 méter kerékpárút  
• okos-kerékpárparkoló (50 férőhely)  
• további kerékpártárolók  
• több mint 100 elültetett fa  
• a parkolóhelyek átszervezése és a Kiss & 

Ride zónák kialakítása  
A beruházás teljes értéke körülbelül 1,64 

millió lej. 

Köztisztaság és hóeltakarítás –  
sürgős intézkedések  

a szolgáltatások  
folytonosságáért 

Mivel a korábbi szolgáltató szerződése le-
járt, a helyi tanács jóváhagyta a közbeszerzési 
eljárás elindítását az alábbi szolgáltatások 
biztosítására: 

• utcák seprése és mosása  
• közutak karbantartása  
• elhullott állatok elszállítása  
• hóeltakarítás.  
Ez az intézkedés szükséges az alap- 

vető szolgáltatások folyamatos működéséhez, 
a 2006/51-es törvény előírásainak megfele-
lően. 

Ezeknek a tevékenységeknek a leállítása 
közvetlenül érintené: 

• a közegészséget  
• a közlekedés biztonságát  
• a város mindennapi működését.  
Az új eljárás lehetővé teszi: 
• a szolgáltatások egységes kezelését  
• a hatékonyság és a minőség javítását  
• az integrált ellenőrzést.  
A 2026. április 30-i tanácsülésen elfoga-

dott döntések megerősítik Marosvásárhely 
stratégiai irányát: beruházások az infrastruk-
túrába, a zöldközlekedésbe és a hatékony 
közszolgáltatásokba. 

A város továbbra is olyan projekteken dol-
gozik, amelyek a közösség valós igényeire 
adnak választ, és hozzájárulnak egy job- 
ban összekapcsolt, tisztább és élhetőbb város-
hoz.  

(A Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal 
bel- és külkapcsolati osztályának közlemé-
nye)  

Új híd a Maroson és zöldebb 
közlekedés Marosvásárhelyen  

A Mezőgazdasági Minisztérium javasla-
tára a múlt szerdai kormányülésen elfo-
gadták a növénytermesztőknek és 
állattenyésztőknek járó átmeneti tá-
mogatások (ANT) keretösszegeiről 
szóló határozatot. Ezzel elhárult az 
akadály, hogy megkezdődhessenek a 
2025-ös támogatási évre vonatkozó ki-
fizetések. 

A teljes pénzügyi támogatás keretösszege: 
308,1 millió lej (60,64 millió euró) a növény-
termesztési ágazat számára, illetve 610,2 millió 
lej (120,11 millió euró) az állattenyésztési ága-
zat számára. 

A növénytermesztési ágazatban emelkedik 
a cukorrépa-termesztőknek szánt keretösszeg 
és a hektáronkénti támogatás is, ugyanakkor a 
támogatások kiterjednek a szántóföldi növény-
kultúrákra, a rostlenre és rostkenderre, vala-
mint a dohányra, komlóra és cukorrépára. Az 
állattenyésztésben külön kereteket különítettek 
el a tej- és húshasznú szarvasmarha-ágazatok, 
valamint a juh- és kecsketartás számára. 

„Az úgynevezett ANT-kifizetések jelenleg 

a leginkább várt támogatások az állattartók és 
növénytermesztők körében, ezért prioritásnak 
tartottam, hogy minden akadályt elhárítsunk a 
már így is megkésett kifizetések elől. A mai ha-
tározattal több mint 180 millió eurót hagytunk 
jóvá a gazdák számára. Bár összességében egy 
csökkenő keretű átmeneti támogatási formáról 
beszélünk, amely az országos költségvetésből 
egészíti ki az uniós támogatásokat, fontos, 
hogy idén az egyik legnehezebb helyzetben 
lévő tejtermelő ágazat számára több mint 50 
millió lej plusztámogatást biztosítunk, és a cu-
korrépa-termesztőknek szánt keret is nő. A me-
zőgazdasági kifizetési ügynökség feladata, 
hogy az összegeket minél hamarabb átutalják 
a gazdáknak” – hangsúlyozta Tánczos Barna 
miniszterelnök-helyettes, RMDSZ-es ideigle-
nes mezőgazdasági miniszter. 

A kormányhatározat rögzíti a gazdálkodók-
nak járó támogatások kiszámításának mecha-
nizmusait a támogatható terület és az 
állatlétszám alapján, amelyek mentén a Mező-
gazdasági Kifizetési és Intervenciós Ügy- 
nökség (APIA) kiszámítja és folyósítja a kifi-
zetéseket. (RMDSZ-közlemény)  

Több mint 180 millió euró  
átmeneti támogatás a gazdáknak  

Amint arról korábban már hírt adtunk, 
a világ zenei fővárosában, Bécsben ké-
szül fellépni a Maros Művészegyüttes. 
Mint olvasóink előtt szintén ismeretes, 
április 28-án, múlt kedden a déli órák-
ban tűz ütött ki az együttes Arany János 
utcai székhelyén. Mennyire befolyá-
solja ez a sajnálatos, jelentős anyagi 
kárral járó eset a hét végére eső kiszál-
lást? – kérdeztük Moldován-Horváth  
István igazgatót.  

 – Sem a művészi, sem az adminisztratív te-
vékenységeinket nem lehetetlenítette el a tűz- 
eset. Az Arany János utcai székhelyen ugyan 
leállt az élet, a táncpróbákat azonban Törzsök 
Hunor nagylelkű felajánlásának köszönhetően 
a Borsika néptáncegyüttes próbatermében 

folytathatjuk. Az adminisztrációs munkát a 
Pro Folk Dance Egyesület székhelyére költöz-
tettük. A bécsi útra visszatérve, szerencsére 
nem rongálódtak meg a viseleteink, így sem-
milyen akadálya nincs annak, hogy május 7-
én, csütörtökön a magyar és a román tagozat 
nyolc-nyolc táncos párjával és mindkét tago-
zat zenekarával elinduljunk az osztrák fővá-
rosba. 8-án, pénteken a Román Kulturális 
Intézetben mindkét tagozattal egy-egy húsz-
perces műsorral lép fel a Maros Művészegyüt-
tes. Mint ismeretes, a kiszállás tulaj- 
donképpeni célja az Európa-napon való rész-
vétel, ez alkalomból május 9-én, szombaton 
szabadtéren mutatunk be egy-egy tízperces 
folklórösszeállítást, a fellépésünket egy közös 
mezőségi tánc zárja. (nszi) 

A tűzeset nem befolyásolja a felkészülést 
Bécsben táncol  

a Maros Művészegyüttes



A hirdetési rovatban megjelent 
közlemények, reklámok  

tartalmáért a hirdetésfeladó 
vállalja a felelősséget!

S Z O L G Á LT A T Á S  
–  Ü Z L E T I  
A J Á N L A T  

REDŐNYÖK, SZALAG-
FÜGGÖNYÖK, ROLET-
TÁK, GARÁZSKAPUK és 
egyéb árnyékolástechnikai 
cikkek, automatizált változa-
tok, nyílászárók. TERASZ-
BEÉPÍTÉS üveggel és 
ponyvával. Tel. 0745-379-
638. (69098) 

• Központosított ügyelet  
(Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD,  
Csendőrség, Mentőállomás):            112 
• Rendőrség                   - 0265/202-305   
• SMURD (betegekkel  
kapcsolatos információk)- 0265/210-110 
• Sürgősség szolgálat: 
   - gyermekeknek           - 0265/210-177 
• Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal 
                                       - 0265/268-330 
• Prefektúra                    - 0265/266-801 
• Maros megyei RMDSZ - 0265/264-442 
                                       - 0265/262-907 
• Gyulafehérvári Caritas, otthongondozó 
szolgálat, 8–16 óra között: 0736-883-110 
• Procardia Egészségügyi Központ     

    - Orvosi rendelők:  
M. Eminescu u. 3. sz.:  

                                       - 0265/210-087 
- Fizioterápia: Arany János u. 46. sz.: 
                                      - 0730-545-646 
• Optika-Optofarm          - 0265/212-304
                                       - 0265/312 436 
                                       - 0265/250-120 
                                       - 0265/263 351  
• Optolens szemsebészet - 0265/263-351 
• Dora Optics                  - 0733-553-976 
                                      - 0733-553-976 

• DIGI                              - 0365/400-401 
                                       - 0365/400-404 
• Áramszolgáltató vállalat - 0800-500-929 
  - vidék                                   - 0265/929 
• Delgaz Grid                   - 0265/200-928 
                                        - 0800/800 928 

• Aquaserv: 
- hideg víz-csatorna         - 0265/215-702  
- közönségszolgálat         - 0265/208-888 
- központ                          - 0265/208-800 
                                      - 08008 208-888 
• Fogyasztóvédelmi hivatal    - 021-9551 
• Vasútállomás                 - 0265/236-284 
• Vili Kft.: temetkezés, segélyintézés        

(0-24 óra), professzionális  
balzsamozás 

Nemzetközi halottszállítás  
                                        - 0265/215-119  
                                        - 0744-282-710 
• Alkony Kft. temetkezés (24 ó.)  
                                        - 0265/263-865 
- koporsók, kellékek,        - 0745-606-215   
- koszorúk                        - 0745-606-269  
- halottszállítás                 - 0758-047-604  

Méltányos reklámdíj fejében  
állandó szereplője lehet 

a FONTOS TELEFONSZÁMOK  
rovatnak.  

Várjuk jelentkezését   
a 0265/268-854-es telefonon.

FONTOS  TELEFONSZÁMOK 
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MEGEMLÉKEZÉS 

Isten tenyerén megpihent a lelked, szívünkben örökké él az 
emléked. 
Szomorú szívvel emlékezünk a Dózsa György-i 

CSIKI ILONÁRA  
halálának 7. évfordulóján. Nyugodj békében! 

Szerettei. (28267) 
 
 
 
Minden elmúlik, minden elvész, 
csak egy él örökké: az emléke-
zés. 
Mély fájdalommal emlékezünk a 
május 5-én elhunyt  

SZABÓ PIROSKÁRA 
halálának első évfordulóján. Em-
léke legyen áldott és nyugalma 
csendes!  

Élettársa, Marci  
és veje, Levente. (28282) 

 

ELHALÁLOZÁS 

Fájdalommal tudatjuk, hogy  
dr. BALÁSI ANDRÁS 

a Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem tanára, életének 59. 
évében elhunyt. Temetése május 7-én 15 órától lesz a ma-
rosvásárhelyi református temetőben.  

Szerettei. (p-I)  
 

RÉSZVÉTNYILVÁNÍTÁS 

Őszinte részvétünket fejezzük ki Koós Ibolya kolléganőnk-
nek, együttérzünk vele szeretett ÉDESANYJA elvesztése 
miatt érzett fájdalmában. 

A mezőpaniti Kádár Márton Általános Iskola  
munkaközössége. (-I) 

Hamarosan rovar-, rágcsálóirtás Marosvásárhelyen 

A kártevőirtásra, fertőtlenítésre szakosodott Coral Impex Kft., a Marosvásárhelyen elvégzendő kárte-
vőirtásra, fertőtlenítésre vonatkozó, a várossal kötött 2025. április 30-i 32. sz. szerződés alapján május  
11-től 20-ig  22 és hajnali 3 óra között rovarirtást végez Marosvásárhely közterületein és magánterületeken. 
A betervezett időszak az időjárási viszonyok miatt változhat. 

A felhasznált termékek a következők: 
– CYMINA SUPER, 50 ml/10.000 m2 
– VECTOBAC WG, 1 kg/10.000 m2 
– PARAINSECT CE, 2 l/10.000 m2 
Rovarirtás 
Kérjük a polgárokat, különösen a gyermekeket, az időseket, a szívbetegeket, az asztmásokat és a külön-

böző vegyi anyagokra allergiás személyeket, hogy tegyenek meg minden intézkedést annak érdekében, hogy 
a permetezőgépek közvetlen hatósugarán kívül maradjanak. Kérjük továbbá az utcavonaltól legfeljebb 20 
méter távolságra lévő ablakkal rendelkező lakások tulajdonosait, hogy május 11-től 20-ig 22 és hajnali 3 
óra között tartsák zárva ablakaikat. 

A szer belégzése, bőrre, szembe jutása vagy lenyelése esetén a következő intézkedéseket kell betartani:  
A szer belégzése esetén az illető menjen friss levegőre. Ha a légzés nehézkes, forduljon orvoshoz.  
Bőrrel való érintkezés esetén távolítsa el a szennyezett ruházatot. A bőrt azonnal mossa le bő vízzel. Ha 

az irritáció továbbra is fennáll, forduljon orvoshoz. Újbóli használat előtt mossa ki a szennyezett ruházatot.  
Szembe jutás esetén (ha van, távolítsa el a kontaktlencséket), azonnal alaposan öblítse ki vízzel legalább 

15 percig, a szemet tágra nyitva. Hívja orvosát, ha a probléma továbbra is fennáll.  
Lenyelés esetén azonnal forduljon orvoshoz. Ne idézzen elő hányást. Soha ne adjunk semmit szájon át, 

ha valaki eszméletlen. 
Kérjük a marosvásárhelyieket, hogy tartsák be ezeket az óvintézkedéseket. 

További információért, kérjük, hívja  
a 0265-256-004-es telefonszámot; e-mail: coralmures@coralimpex.ro. 

KÜLÖNFÉLÉK 

VÁLLALUNK szobafestést, 
fali-, padlócsempe, laminált 
parkett lerakását, szigetelést 
polisztirollal, gipszkartono- 
zást, lakásátalakítást ga- 
ranciával. Tel. 0746-552-473. 
(28219)



Szünetel a vízszolgáltatás 
Marosszentgyörgyön 

Az Aquaserv Rt. felhívja a fogyasztók figyel-
mét, hogy betervezett hálózatfejlesztési/karban-

tartási munkálatok miatt május 6-án 17 órától éjfélig (becsült 
időintervallum) felfüggeszti az ivóvíz-szolgáltatást Marosszent-
györgyön.  

Felhívjuk a fogyasztók figyelmét, hogy a vízszolgáltatás újra-
indításakor előfordulhat, hogy a vezetékekben lévő lerakódások 
felkavarodása miatt a csapból rövid ideig zavaros víz folyik. Ja-
vasoljuk, hogy a vizet, ameddig ki nem tisztul, csak háztartási cé-
lokra használják. Elnézést kérünk a kellemetlenségért. Köszönjük 
a megértést! 

AQUASERV Rt., Marosvásárhely
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2026.04.27. 

 
Közlemény – Finanszírozási szerződés aláírása 

 
2026.04.27-én az AQUASERV Rt. marosvásárhelyi székhelyén aláírásra került „A Maros 
megyei regionális ivóvíz- és szennyvíz-infrastruktúra fejlesztési projektje” keretében 
megvalósuló munkaszerződések műszaki felügyeletét biztosító műszaki segítségnyújtási 
szolgáltatási szerződés a RO-MAIR CONSULTING KFT.-vel. 
 

• Szerződő hatóság: AQUASERV Rt., Marosvásárhely 
 
• A szerződés időtartama: 36 hónap + 60 hónap jótállási időszak 
 
• A szerződés értéke: 18.987.500,00 lej + héa 

 
A projekt az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósul meg, 
a Fenntartható Fejlesztés és Igazságos Átmenet Program 2021–2027 keretében. 
 

 
Kapcsolattartó személy: 
Bauer Andrea, a Projektmegvalósítási Egység (UIP) vezetője 
Telefon: 0265-208809 
E-mail: poim@aquaserv.ro 
 

COM. SÂNTANA DE MUREŞ, SAT. CURTENI TEREN DE FOTBAL 
MAROSSZENTANNA KÖZSÉG, UDVARFALVI SPORTPÁLYA


